
VİDEO mesajıyla vatandaşların Ramazan Bay-
ramı’nı tebrik eden Erdoğan, bayramın ülke, 
millet, İslam alemi ve tüm insanlık için hayır-
lar, iyilikler ve güzellikler getirmesini temenni 
etti. İşte bayram mesajında öne çıkanlar:

17 ay önce başlayan “Terörsüz Türkiye” 
sürecinde birçok kritik eşiği suhuletle aşma-
yı başardık. Hedefimiz, bölgemizde sahnelen-
mek istenen kanlı senaryoları da dikkate ala-
rak, başladığımız bu hayırlı işi kazasız, belasız 
menziline ulaştırmaktır.

‘EN HIZLI BÜYÜYEN 3. ÜLKEYİZ’
TÜM dünyada belirsizliğin arttığı bir 

dönemde, geçtiğimiz yıl ekonomimizi yüzde 
3,6 oranında büyütmeyi başardık. Bu oran-
la Türkiye, 2025’te OECD ülkeleri arasında en 
hızlı büyüyen üçüncü ülke oldu. 

HALİHAZIRDA Merkez Bankamızın 
rezervleri 200 milyar dolar seviyesinde. Petrol 
ve doğal gaz fiyatlarındaki aşırı artışların, enf-
lasyonla mücadelemizi sekteye uğratmaması 
için yoğun gayret gösteriyoruz. 

‘KİMSENİN ŞÜPHESİ OLMASIN’
EMEKLİMİZİN, işçimizin, memurumuzun, 

esnaf, tüccar, sanayicimizin, geçici olmasını 
ümit ettiğimiz bu zor günleri, en az sıkıntıyla 
geride bırakması için elimizden geleni yapıyo-
ruz. Bundan kimsenin, şüphesi olmasın.

TÜRKİYE, güvendedir, emin ellerdedir. 
Tecrübeli ve liyakatli kadroların yönetiminde 
hedeflerine doğru adım adım ilerlemektedir. 

İKTİDAR ve İttifak olarak gerekirse 24 saat 
çalışırız, gerekirse 365 gün 6 saat çalışırız ama 
Türkiye’nin önünün kesilmesine müsaade 
etmeyiz. AA

Bayram güvenliği için 
sahada 313 bin görevli

Sağlık çalışanları
tam kadro mesaide

Alo 170’e 17 milyon
708 bin 612 çağrı geldi

Yaşlı nüfusumuz 98
ülke nüfusunu geçti

İÇİŞLERİ Bakanı Mustafa Çiftçi, bay-
ramın huzur ve güven içinde geçiril-
mesi için amacıyla valiliklere, kay-
makamlıklara ve kolluk birimlerine 
yönelik kapsamlı bir genelge yayımla-
dıklarını belirtti. Çiftçi, “313 bin 745 
emniyet, jandarma ve Sahil Güvenlik 
personelimiz bayramda sahada olacak. 
50 bin 150 otomobil ve motosikletle 
Türkiye’nin her yerinde görev başın-
da olacak. 16 helikopter, 1222 İHA ve 
dron havadan denetim yapacak. 390 
gemi ve bot da Sahil Güvenlik unsur-
larımıza bu denetimlerde iştirak ede-
cek. Onlar da bayramın huzur içerisin-
de geçmesi noktasında vatandaşımıza 
yardımcı olacaklar’’ dite konuştu. AA

SAĞLIK Bakanı Kemal Memişoğlu, 
Ramazan Bayramı süresince sağlık hiz-
metlerini kesintisiz şekilde sürdüre-
ceklerini belirtti. Bakan Memişoğlu, 
NSosyal hesabından yaptığı paylaşım-
da, şunları kaydetti: “1129 kamu sağ-
lık tesisimizde görev yapan 335 bin 
240 personelimiz, 866 evde sağlık eki-
bimiz, 112 Acil Sağlık Hizmetlerinde 
görevli 4 bin 14 ekibimiz ve 46 bin 319 
çalışanımız ile toplam 381 bin 559 sağ-
lık çalışanımız bayram boyunca saha-
da görev başında olacaktır.” AA

2010’DA kurulan Çalışma Hayatı İle-
tişim Merkezine gelen başvurula-
rın yüzde 95,4’ü çağrı operatörlerin-
ce çözümlendi. Başvuruların yüzde 
4,6’sı için ise vatandaşlar, Çalışma ve 
Sosyal Güvenlik Bakanlığına ve ilgi-
li kurumlara yönlendirildi. Vatandaş-
ların başvurularından yüzde 95,4’ü 
çağrı merkezi personelince çözümle-
nirken, yüzde 4,6’sı için vatandaşlar 
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlı-
ğı, Türkiye İş Kurumu, Sosyal Güven-
lik Kurumu ve Mesleki Yeterlilik 
Kurumuna yönlendirildi. Çağrı mer-
kezine kurulduğu günden yılbaşına 
kadar gelen çağrı sayısı ise 228 mil-
yon 465 bin 224’e ulaştı. AA

TÜİK verilerine göre Türkiye’deki 
yaşlı nüfus (65 ve daha yukarı yaş), 
birçok ülke nüfusunu geride bırakı-
yor. Türkiye, 9 milyon 583 bin 59 
kişilik yaşlı nüfusuyla Danimarka, 
İsviçre, Sırbistan ve Yeni Zelanda’nın 
da aralarında bulunduğu 98 ülke-
nin toplam nüfusunu geçti. Geçen yıl 
itibarıyla 8 milyar 231 milyon 613 
bin olan dünya nüfusunun yüzde 
10,4’ünü yaşlı nüfus oluşturdu. Tür-
kiye nüfusunun ise yüzde 11,1’ini 
oluşturan 9 milyon 583 bin 59 kişinin 
yaşlı olduğu belirlendi. Öte yandan 
geçen yıl yaşlı nüfusta ilk sırayı 211 
milyon 160 bin 198 kişiyle Çin alır-
ken bu ülkeyi 107 milyon 983 bin 87 
kişiyle Hindistan ve 63 milyon 854 
bin 384 kişiyle ABD izledi. AA

TÜRK-İSLAM dünyasın-
da “yeni yılın başlangıcı”, 
“baharın müjdecisi”, “doğa 

bayramı” olarak kabul gören Nev-
ruz Bayramı ile yardımlaşma ve 
arınma ayı ramazanın sonunda 
kutlanan Ramazan Bayramı aynı 
tarihlerde kutlanacak. Binlerce yıl-
lık köklü bir geçmişe sahip olan ve 
Adriyatik’ten Çin Seddi’ne kadar 

uzanan geniş bir coğrafyada “yeni 
gün” olarak kutlanan nevruz, bu 
sene 21 Mart’ta gönüllerdeki bahar 
coşkusuyla dini vecibelerin yeri-
ne getirildiği ramazan iklimini bir-
leştirecek. 20-22 Mart tarihlerine 
denk gelen Ramazan Bayramı ile 
iç içe geçecek olan Nevruz Bayra-
mı, Türk dünyasında çifte bayram 
sevincine vesile olacak. AA

Cumhurbaşkanı Erdoğan: Temkini ve tedbiri elden asla bırakmıyoruz. Hava 
sahamızı ihlal eden eylemler karşısında çok kararlı bir tutum alırken, milleti-
mizin huzur ve güvenliğini tahkim edecek adımları da atmaya devam ediyoruz
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Bayram ve Nevruz coşkusu bir arada

‘TEMKİNİ VE TEDBİRİ
ASLA BIRAKMIYORUZ’

Karşılıklı 
enerji 
tesisleri
vuruldu, 
petrol fırladı
Ü

LKENİN en büyük doğal gaz işleme tesisine saldırıları 
üstlenen İsrail, ABD ile başlattıkları saldırılar sonrası 
İran’da ilk kez doğal gaz tesislerine saldırı gerçekleştir-

di. İran’ın güneyinde Basra Körfezi’nde yer alan Güney Pars 
doğal gaz sahasının bazı rafinerilerine düzenlenen saldırı 
sonrası enerji fiyatları dalgalandı. İran da misilleme olarak 
Katar’ın ana sıvılaştırılmış doğal gaz (LNG) işleme tesisleri-
nin bulunduğu Ras Laffan bölgesini füzelerle vurdu. Saldı-
rının enerji altyapısında “geniş çaplı hasara” yol açtığı bil-
dirildi. Bu gelişmeler tepkisiz kalmayan brent petrolün varil 
fiyatı, yüzde 10 artışla 118 doları aştı. Batı Teksas türü (WTI) 
ham petrolün varili 96,41 dolardan alıcı buldu. AA

SALDIRILARI DURDUR!
İRAN Türkiye, Azerbaycan, Bahreyn, 
Mısır, Ürdün, Kuveyt, Lübnan, Pakistan, 
Katar, Suudi Arabistan, Suriye ve Birleşik 
Arap Emirlikleri (BAE) dışişleri bakanları, 
İran’ın bölge ülkelerine yönelik saldırıla-
rını değerlendirmek üzere Suudi Arabis-
tan’ın başkenti Riyad’da bir araya geldi. 
Olağanüstü düzenlenen toplantı esnsasın-
da İran Riyad’a saldırı düzenledi. 

S.ARABİSTAN saldırının önlendiğini 
belirtti.  Dışişleri Bakanı Hakan Fidan’ın-
da katıldığı toplantının sonuç bildirisinde, 
İran’dan “krizlerin çözümü için diploma-
siyi etkinleştirme yolunda ilk adım olarak 
saldırılarını derhal durdurması” istendi. 
Ayrıca İran’dan “uluslararası hukuka, ulus-
lararası insan haklarına ve iyi komşuluk 
ilkelerine saygı duyması” talep edildi. AA

BAYRAMI GÜNEYSU’DA GEÇİRECEK
CUMHURBAŞKANI Erdoğan, Ramazan Bay-
ramı’nı geçirmek ve bazı programlara katıl-
mak üzere memleketi Rize’nin Güneysu ilçe-
sine geldi. Merkez Camisi önünde kendisini 
bekleyen hemşehrilerini eşi Emine Erdoğan ile 
selamlayan Cumhurbaşkanı Erdoğan, makam 
aracından inerek, otobüse geçti. Konuşmasına 

hemşehrilerini selamlayarak başlayan Erdo-
ğan, “Ramazan Bayramı’nı burada kutlamak 
için, sizlerle beraber olmak için şu anda ara-
nızdayım. Rabb’im yar, yardımcımız olsun. Hep 
birlikte bir olalım, beraber olalım, iri olalım, 
kardeş olalım. Ramazan Bayramı’nı da inşallah 
birlik, beraberlik içerisinde kutlayalım.”  AA

Bölge ülkelerinden İran’a:



ORTOPEDI ve travma-
toloji uzmanı Opr. 
Dr. Ahmet Savran, 
yıllardır biriktirdiği 

mekanik kol saatlerinin bakı-
mını yaparak ellerini de has-
sas ameliyatlara hazırlıyor.

İzmir’de oturan 42 yaşında-
ki Savran, dedesinin hediye-
siyle çocuk yaşlarda mekanik 
kol saatlerine ilgi duyma-
ya başladı. Çocukluk döne-
minde okul dışında kalan 
zamanlarında babası Hüse-
yin Savran’ın Eskişehir’deki 
marangoz atölyesinde çalışan 
Savran, haftalığıyla saat satın 
alıp biriktirdi.

Lise yıllarına geldiğin-
de cerrah olmaya karar veren 
Savran, 2008’de Dokuz Eylül 
Üniversitesi Tıp Fakültesin-
den mezun oldu. Ahmet Sav-
ran, Tepecik Eğitim ve Araş-
tırma Hastanesinde ortopedi, 
İzmir Katip Çelebi Üniversite-
sinde de el cerrahisi uzmanlı-
ğını aldı.

Üniversite yıllarında kolek-
siyonuna kattığı saatleri söke-
rek bakımlarını yapan Sav-
ran, bunun mesleğine olumlu 
yansıdığını fark etti.

Başta uzuv kopmaları ve 
ortopedi hastalıkları olmak 
üzere hassas ameliyatlara 
giren Savran, her operasyon 
öncesi ellerini güçlendirmek 
amacıyla saat tamiri yapıyor. 
Saat bakımında da özel ekip-
manla çalışan Savran, ame-
liyat gözlüğü ve mikroskop 

kullanıyor.
Savran’ın müzayedele-

re katılarak ya da internetten 
araştırarak temin ettiği 700 
kol saati bulunuyor.

“EL ANTRENMANI 
YAPMAK GEREKİYOR”
Opr. Dr. Ahmet Savran,  

koleksiyonunda 1850 yılı-
na ait cep saatinin bulun-
duğunu, dedesinin kendisi-
ne armağan ettiği mekanik 
kol saatini de hala sakladığı-
nı söyledi.

Cerrahların mutlaka el ant-

renmanı yapması gerektiğini 
anlatan Savran, şunları kay-
detti:

“Bunun için resim veya 
geometrik şekiller çizme 
olabilir. Aslında çok fark-
lı metotlar olabilir ama saat 
bakımı bu konuda mantık-
lı bir yöntem çünkü saat 
hem çalışıyor ve hareket edi-
yor. Şu anda da el ameliya-
tını uyanık ve hareket ede-
rek yapabiliyoruz. Orada da 
saat çalışıyorken bazı şeyleri 
tamir edebiliyorsunuz. O yüz-
den bir cerrah için genç ya da 

yaşlı olması fark etmez. Özel-
likle yaşlandığımızda el bece-
risini kaybetme korkumuz 
var. Bunu yenmenin yolların-
dan bir tanesi bu tür mikro 
işleri yapmak. Onun dışında 
en iyi örnek bence saat tamir 
etmek.” Savran, saatlerinin 
bakımı sırasında tıpkı ameli-
yattaki gibi cerrah gözlükleri-
ni kullandığını belirtti.

Saatlerine bakım yaparken 
kendisini ameliyathanede 
gibi hissettiğini dile getiren 
Savran, şöyle konuştu: “Nor-
malde saatteki o vidaların bir 
benzerini parmak kemiklerin-
de kullanıyorum. O yüzden 
normal birine göre bir mikro 
cerrahi uzmanı saat tamirin-
de biraz daha avantajlı diye 
düşünüyorum çünkü zaten 
vidalara yabancı değilsiniz. 
Bu mekanik algıya aşinasınız. 
Bir yandan da tabii insanda 
iş farklı. Orada bir canlı var. 
Burada en fazla saati bozabi-
lirsiniz. Stresi herkes farklı 
şekillerde atabilir. Bu benim 
hobim aslında. O tür zaman-
larda daha fazla saatlere sarı-
lıyorum.”

İleride saat müzesi açmak 
istediğini belirten Savran, 
“Sonuçta bir Ahmet Savran 
gelip geçecek. Arkamda bir 
şey bırakacaksam, Türkiye’de 
saat sevdasının gelişmesi-
ni istiyorum. Saat müzesi 
düşüncesini olgunlaştırmak 
için biraz daha zamana ihti-
yacım var.” dedi. AA
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Güneş bugün senin burcuna geçiyor ve senin 
mevsimin başlıyor. Ay Balık’tayken sabah 

saatlerinde biraz dalgın olabilirsin ama gün 
içinde enerjin tavan yapacak. Kendini yeni-

lemek, “ben buradayım” demek ve hayatında 
yepyeni bir sayfa açmak için muazzam bir gün. 

Işığınla herkesi büyüleyeceksin!

Bugün odağın tamamen “zirvede”! Güneş Koç 
burcuna geçerken senin kariyer ve başarı ala-
nını parlatıyor. Ay Balık’tayken ufkunu geniş-
letecek planlar yapabilirsin. Hayallerini somut 
birer başarıya dönüştürmek için içsel bir cesa-
ret hissedeceksin. Herkes senin ne kadar yete-

nekli olduğunu görecek.

Odağın tamamen “karşındaki kişi” üzerinde! 
Güneş tam karşındaki Koç burcuna geçti; bu 
da ilişkilerinin canlanacağı anlamına geliyor. 
Ay Balık’tayken günlük rutinlerini bir düze-
ne sokabilir, sağlığına şefkat gösterebilirsin. 

Sevdiklerinle dengeli ve uyumlu bir başlangıç 
yapmak için harika bir zaman.

Bugün odağın tamamen yuvan ve kökle-
rin üzerinde. Güneş Koç burcuna geçer-
ken evindeki enerjiyi canlandıracak. Ay 

Balık’tayken iletişim trafiğin artabilir; sev-
diklerine çok nazik ve şefkatli mesajlar 

verebilirsin. Temellerini sağlamlaştırdığın, 
huzurlu bir bahar başlangıcı.

Bugün senin için biraz hazırlık günü. Güneş 
arka plandaki alanına geçerken, Ay da Balık’ta 
sana hayaller kurduruyor. Yeni yaşın ve yeni 
mevsim öncesi büyük planlar yapabilirsin. 

Sezgilerin sana “sabret, senin zamanın da yak-
laşıyor” diye fısıldıyor. Ruhsal olarak arındı-

ğın, şifa bulduğun bir Cuma.

Ateş grubundan dostun Koç burcuna geçen 
Güneş, sana taze bir nefes gibi gelecek! Bugün 
yeni maceralar, uzak yollar ve büyük fikirler 

seni heyecanlandıracak. Ay Balık’tayken 
duygusal derinliğin de artıyor. İnandığın 
değerleri hayata geçirmek için müthiş bir 

enerjiye sahipsin.

Güneş Koç burcuna geçerken senin “üretme” 
ve “çalışma” alanını aydınlatıyor. Ay dostun 

Balık’tayken yaratıcılığın zirve yapacak! Hobi-
lerinle ilgilenmek veya bir projeye tüm kalbini 
koymak sana çok iyi gelecek. Bugün hem çok 
çalışacak hem de yaptığın işten büyük keyif 

alacaksın.

Güneş Koç burcuna geçerken zihnin pırıl pırıl 
parlamaya başlıyor! Ay Balık’tayken sahip 
olduğun değerlerin ve yeteneklerin farkına 

varacaksın. Yeni bir şeyler öğrenmek, yazmak 
veya konuşmak için harika bir gün. Fikirlerin-

le çevrendekilere ilham vereceğin bir Cuma 
günü seni bekliyor.

Haftayı kapatırken sosyal çevren ve hayallerin 
ön planda. Güneş Koç burcuna geçerken arka-
daş grupların içinde liderlik yapmanı sağla-

yacak. Ay Balık’ta olduğundan, kariyer hedef-
lerinde hayal gücünü kullanabilirsin. Yeni 

insanlarla tanışmak ve geleceğe umutla bak-
mak için harika bir gün.

Bugün senin için “dönüşüm” günü. Güneş 
Koç’a geçerken içindeki gücü keşfetmeni 
sağlayacak. Ay Balık’tayken odağın ikili 

ilişkilerin ve ortaklıkların üzerinde olacak. 
Sevdiklerinle empati kurarak aranızdaki 

tüm pürüzleri çözebilirsin. Manevi olarak 
güçlendiğin bir gündesin.

İşte beklediğin enerji! Ateş grubundan dos-
tun Koç burcuna geçen Güneş, seni aşk, neşe 
ve yaratıcılıkla dolduruyor. Ay Balık’tayken 
ailenle huzurlu vakit geçirebilirsin. Kendini 

her zamankinden daha şanslı ve özgür hissetti-
ğin bir gündesin. Bahar senin için büyük müj-

delerle geliyor!

Ay hala senin burcunda ve sana sihirli bir 
hava katıyor! Güneş Koç burcuna geçerken 

senin maddi alanını aydınlatıyor; yani hayalle-
rini kazanca dönüştürme zamanı geldi. Bugün 

sezgilerine güvenerek attığın her adım sana 
bereket olarak dönecek. Kendine güven, sen bu 

baharın en özel çiçeğisin.

YEŞILAY Genel Başkan 
Yardımcısı ve Uluslararası 
Yeşilay Federasyonu Genel 
Sekreteri Büyükelçi Meh-
met Güllüoğlu, davranış-
sal bağımlılıkların özellik-
le kadınlar açısından çoğu 
zaman görünmez kaldığı-
nı ve bu durumun hem top-
lumsal damgalama hem de 
hizmetlere erişimdeki sınır-
lılıklar nedeniyle daha da 
derinleştiğini belirtti.

Türkiye Yeşilay Cemiyeti, 
New York’ta, Birleşmiş Mil-
letler (BM) Kadının Statü-
sü Komisyonu’nun 70. otu-
rumu (CSW70) kapsamında, 
kadınlar ve kız çocukları 
arasında giderek artan dav-
ranışsal bağımlılıklara dik-
kati çekmek amacıyla bir 
yan etkinlik düzenledi.

BM Merkez binasında 
“Çağımızın Belirleyici Bir 
Sorunu: Kadınlarda Davra-
nışsal Bağımlılıklar ve Kadı-
na Duyarlı Halk Sağlığı Yak-
laşımları” başlığı altında 
düzenlenen etkinliğe, Türk 
heyetinin yanı sıra deği-
şik ülkelerden temsilciler ve 
sivil toplum örgütü üyeleri 
konuşmacı olarak katıldı.

Türkiye’nin New York 
Başkonsolosu Muhit-
tin Ahmet Yazal’ın açı-
lış konuşmasıyla başlayan 

etkinlikte söz alan Büyü-
kelçi Güllüoğlu, davranış-
sal bağımlılıkların özellik-
le kadınlar açısından çoğu 
zaman görünmez kaldığını, 
bu durumun hem toplumsal 
damgalama hem de hizmet-
lere erişimdeki sınırlılıklar 
nedeniyle daha da derinleş-
tiğini vurguladı.

ETKİNLİKLER 
DÜZENLENDİ

Güllüoğlu, kumar bağım-
lılığı ve diğer davranışsal 
bağımlılık türlerinin kadın-
lar ve kız çocukları arasın-
da artış gösterdiğine dikka-
ti çekerek, bu artışın sosyal 
izolasyon, ekonomik kırıl-
ganlıklar, aile içi yükler ve 
travma gibi faktörlerle doğ-
rudan ilişkili olduğunu 
ifade etti.

Özellikle kriz, göç ve afet 
gibi durumlarda kadınların 
bağımlılık risklerine daha 
açık hale geldiğine işaret 
eden Güllüoğlu, Yeşilay’ın 
önleme, tedavi ve rehabi-
litasyon alanındaki bütün-
cül yaklaşımına da değine-
rek danışmanlık merkezleri, 
toplum temelli önleme prog-
ramları ve uluslararası işbir-
likleri aracılığıyla kadınlara 
yönelik hizmetlerin güçlen-
dirildiğini aktardı. AA

Kız çocukları arasında 
davranışsal bağımlılıklar 

giderek artıyor

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Cuma günü sıradan bir bitiş çiz-
gisi değil, senin zekanla ve sab-
rınla inşa ettiğin bir ödül töreni-
dir. Son ders zili çalana, masandaki 
son kalem yerine konulana kadar 
ciddiyetini koru; ama her adımda 
omuzlarındaki o akademik yükün 
bir buhar gibi uçup gittiğini hisset. 
Bugün okul koridorlarında veya 
sokakta yürürken, koca bir hafta-
yı stratejik bir dahi gibi yönetmiş 
olmanın o mağrur, sessiz gülümse-
mesini yüzünden eksik etme.

Bugün gün biterken en kritik 
stratejimizi uyguluyoruz: “Zihin-
sel Format.” Okuldan çıktığın veya 
çalışma masandan kalktığın o sani-
ye, zihnindeki tüm o ağır formül-
leri, ödev hatırlatıcılarını ve sınav 
kaygılarını nazikçe ama kararlı bir 
şekilde kilitle. 

Haftanın tüm durağanlığını 
ve zihinsel yorgunluğunu vücu-
dundan atmak için bugün fizik-
sel bir patlama, bir “enerji deşarjı” 
yaşa. Belki arkadaşlarınla yapaca-
ğın kıran kıran bir basketbol maçı, 
belki bisikletinle rüzgarı yüzünde 
hissedeceğin hızlı bir tur, belki de 
odanda en sevdiğin müzikle yapa-
cağın o meşhur “zafer dansı”... 

Akşam saatleri geldiğinde, hobi-
lerine ve seni heyecanlandıran o 
“gizli” projelere ayıracağın vaktin 
önünden tüm engelleri kaldır. 

Hastanede konserli tedavi
YÜKSEKÖĞRETIM Kurulundan 
(YÖK) yapılan açıklamaya göre, 
YÖK’ün destekleriyle üniversitenin 
Türk Halk Müziği Topluluğunca Bil-
kent Şehir Hastanesi Fizik Tedavi ve 
Rehabilitasyon Hastanesi Konferans 
Salonu’nda gerçekleştirilen konse-
re, merkezde tedavi görenlerin yanı 
sıra şehit yakınları, gaziler ve ailele-
ri, Türk Silahlı Kuvvetleri ile emni-
yet mensupları katıldı.

Çanakkale Destanı’nın Türk halk 
müziği ezgileriyle anıldığı konserde, 
solistler Emin Karadayı, Fatma Zehra 
Özaydın ve Canan Işık sahne aldı. 
Müzisyenler İsmail Hakkı Parmaksız 
bağlamada, Berkin Gürler kemanede, 

İbrahim Efe Turcan perküsyonda, Ali 
Fırat Ağdiken klasik gitarda, Yunus 
Emre ise bas gitar performanslarıyla 
konsere katkı sundu.

“1915 RUHUNU GÖRDÜK”
Açıklamada konsere ilişkin değer-

lendirmelerine yer verilen Bilkent 
Şehir Hastaneleri Fizik Tedavi ve 
Rehabilitasyon Hastanesi Başhekimi 
Prof. Dr. Emre Adıgüzel, organizas-
yon için YÖK ve üniversiteye teşek-
kürlerini iletti.

Bu tür etkinliklerin hastanede yat-
makta olan hastalar ve yakınları için 
gerçekten çok kıymetli olduğunu 
belirten Adıgüzel, şunları kaydetti:

“18 Mart Çanakkale Zaferi olma-
sı sebebiyle çok da anlamlı bir 
gün bizim için. Bugün şehit yakın-
larımız, gazilerimiz, Türk Silah-
lı Kuvvetlerimizin ve emniyet teş-
kilatımızın mensupları da bizimle 
beraberdi. Onun yanında hastane-
mizin her köşesinde yatan hastala-
rımız, erişkin olsun, çocuk olsun 
bizimle beraberlerdi. Bugün aslın-
da bir yerde geçmişe giderek bunu 
yaşamış olduk. Salonun içerisin-
de de benzer duygular vardı. Katı-
lımcıların gözlerine baktığımızda o 
1915 ruhunu da aslında hep birlik-
te görmüş olduk. Biz de bu gururun 
bir parçasıyız.” AA

Bilkent Şehir Hastanesi 
Fizik Tedavi ve Rehabi-
litasyon Hastanesi’nde 

18 Mart Çanakkale 
Zaferi ve Şehitleri Anma 

Günü’ne özel düzenle-
nen konser hastalara 

moral oldu



KADIN cinayetlerinin 
ardı arkası kesilmek 
neder bilmiyor… Bir-
çok kadın yoktan yere 
sebeplerle adeta canla-

rından oluyor… Mersin’in mer-
kez Akdeniz ilçesinde yabancı 
uyruklu kadın, boşanma aşama-
sındaki eşi tarafından bıçaklana-
rak öldürüldü.

İddiaya göre, Nusratiye Mahal-
lesi’ndeki Çakmak Caddesi’nde 
6 katlı apartmanın 3. katından 
tartışma sesleri duyanlar duru-

mu polis ve sağlık ekiplerine bil-
dirdi.

Adrese giden ekipler, 2 çocuk 
annesi Suriyeli uyruklu Shaımas 
Abdi’nin (27) boşanma aşama-
sındaki eşi Abdulmuti Abdi (34) 
tarafından bıçaklanarak öldürül-
düğünü tespit etti.

YİNE ÜZÜNTÜ YİNE TEPKİ VAR
Yapılan incelemenin ardından 

kadının cenazesi hastane morgu-
na kaldırıldı.

Polis ekiplerince, Abdulmu-

ti Abdi gözaltına alındı. Cina-
yetin ardından kadınlar büyük 
tepki gösterdi. Bu olayların bir 
türlü önüne geçilmemesinin akıl 
alır olmadığını kaydeden kadın 
dernekleri, “Cezalar ve önlemler 
daha caydırıcı olmalı. Bazı cina-
yetler bağıra bağıra geliyor. Bir 
türlü yeterli önlem alınamıyor. 
Bari bundan sonra daha ciddi 
ve sert önlemler alalım. Çocuk-
lar annesiz kalmasın. Gencecik 
kadınlar toprağın altına girme-
sin” ifadelerini kullandı. AA
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Bir köyden 300 kişinin gidip, tek kişinin 
dönmesidir Çanakkale..

Seyit Onbaşı’nın o gün kaç kilo mermi 
kaldırdığı sorusunun hala bilinmediği yerdir 
Çanakkale…

1915’te Anzak çıkarmasını durdurmak 
için harekete geçen efsanevi Türk birliği, 
kahraman piyadeler birliği, 57. Alay’ın 
adıdır Çanakkale..

Sadece cephede savaşan erkeklerin 
değil, fedakârlıklarıyla destan yazan 
kadınların vatan sevgisiyle cephede savaşıp 
tarihe adlarını altın harflerle yazdırdığı 
yerdir Çanakkale…

Vatan aşkının alev alev yandığı, 
yiğitlerin esareti reddettiği, destanların 
yazıldığı, on binlerce kalbin vatan 
sevgisiyle aynı anda tek yürek attığı yerdir 
Çanakkale..

Düşünün!
1915’te yazılan destan, bir asrı devredip 

üstünden 111 yıl geçmesine rağmen hala 
aynı gururla yankılanmaya devam ediyor.

Şanlı tarihimizin en önemli zaferlerinden 
biri olan 18 Mart Çanakkale Zaferi’nin yıl 
dönümünde, başta Ulu Önderimiz Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk ve kahraman silah 
arkadaşları olmak üzere tüm aziz şehit ve 
gazilerimizi bir kez daha rahmet, minnetle, 
saygıyla anıyoruz.

Bir millet, vatanı için tek yürek oldu..
Ve dünyaya unutulmayacak bir söz 

bıraktı:
Çanakkale Geçilmez!
Mustafa Kemal Atatürk, Çanakkale’yi 

anlatıyor:
“Öleni görüyor, üç dakikaya kadar 

öleceğini de biliyor ve en ufak bir çekinme 
bile göstermiyor.

Sarsılmak yok. Okuma bilenler Kur’an-ı 
Kerim okuyor ve cennete gitmeye 
hazırlanıyorlar. Bilmeyenler Kelime-i 
şehadet getirerek yürüyorlar.” Bu inancın 
adıdır Çanakkale…

İlkeli Söz; Çanakkale Geçilmez.

ÇANAKKALE

İLKELİ 
KÖŞE

İlke Duyan

ERZURUM’DA 4 aracın karıştığı zincir-
leme trafik kazasında 1’i ağır 7 kişi yara-
landı.

Yakutiye ilçesindeki bir alışveriş mer-
kezinin olduğu kavşakta, sürücülerinin 
ismi öğrenilemeyen üçü hafif ticari, biri 
otomobil olmak üzere 4 araç çarpıştı.

Çarpmanın şiddetiyle büyük hasar 
alan araçlardan birinin motoru koparak 
yola savruldu.

Otomobilin ters döndüğü kazada bir 
trafik ışığı direği devrildi, kaldırım taşları 
yerinden söküldü.

Kazada M.A, E.M, E.T, M.B.E, M.K, 
H.Ç. ve M.S.T. yaralandı. Yaralılar, olay 
yerine gelen 112 Acil Sağlık ekiplerince 
kentteki hastanelere götürüldü.

Durumu ağır olan H.Ç’nin Atatürk 
Üniversitesi Araştırma Hastanesi’nde 
tedavi altına alındığı öğrenildi.

Bölgeye gelen çok sayıda polis, kaza 
nedeniyle yolda önlem aldı.

Araçların yoldan kaldırılmasıyla trafik 
akışı normale döndü. Büyükşehir Beledi-
yesi ekipleri de yola savrulan araç parça-
larını temizledi. AA

Erzurum’da 
faciadan dönüldü!

BİR KADIN CİNAYETİ DAHA
Mersin’in merkez Akdeniz ilçesinde yabancı uyruklu kadın, 
boşanma aşamasındaki eşi tarafından bıçaklanarak öldürüldü

SON 1 haftada polis ekiplerince uyuş-
turucuyla mücadele kapsamında 
düzenlenen operasyonlarda yakala-
nan 958 şüpheliden 475’i tutuklandı. 
Operasyonlarda 1 ton 134,5 kilogram 
uyuşturucu ve 412 bin uyuşturucu 
hap ele geçirildi.

İçişleri Bakanlığından yapılan 
açıklamaya göre, Emniyet Genel 
Müdürlüğünce 73 ilde son bir hafta-
da “uyuşturucu satıcılarına” yönelik 
operasyonlar düzenlendi.

Operasyonlarda 958 zanlı yakalan-
dı ve 1 ton 134,5 kilogram uyuşturucu 
ile 412 bin uyuşturucu hap ele geçi-
rildi. Şüphelilerden 475’i tutuklandı, 
119’u hakkında adli kontrol hüküm-
leri uygulandı. Diğerlerinin işlemleri 
devam ediyor. AA

VAN’IN Edremit ilçe-
sinde 68 kilo 500 gram 
skunk ele geçirildi, 

gözaltına alınan 4 şüpheli 
tutuklandı.

İl Emniyet Müdürlü-
ğünden yapılan açıklama-
ya göre, uyuşturucu ticareti, 
nakli veya depolanması faa-
liyetlerini yürütenlere yöne-
lik çalışmalar sürüyor.

Bu kapsamda Narkotik 

Suçlarla Mücadele ve İstih-
barat şubelerine bağlı ekip-
lerce gerçekleştirilen operas-
yonda ilçede tespit edilen tır 
ve dorsesinde arama yapıldı. 
Aramada 68 kilo 500 gram 
skunk ele geçirildi. “Uyuş-
turucu veya uyarıcı madde 
imal ve ticareti yapmak” 
suçundan gözaltına alınan 
4 şüpheli, sevk edildikleri 
hakimlikçe tutuklandı. AA

73 ildeki uyuşturucu 
operasyonlarında 
958 şüpheli yakalandı

Van’da 68 kilo 500 gram 
uyuşturucu ele geçirildi

HATAY’IN Dörtyol ilçesinde çıkan 
orman yangını, ekiplerin müdahale-
siyle kontrol altına alındı.

Kuzuculu Mahallesi Emralkaya 
mevkisindeki ormanlık alanda henüz 
belirlenemeyen nedenle yangın çıktı.

İhbar üzerine bölgeye Orman İşlet-
me Müdürlüğü ile Büyükşehir Beledi-
yesi itfaiye ekipleri sevk edildi.

Ekiplerin müdahalesi sonucu yan-
gın kontrol altına alındı. Bölgede 
soğutma çalışması sürüyor. AA

Hatay’da orman yangını 
kontrol altına alındı

İZMİR’İN Kemalpaşa ilçesinde iki 
otomobilin çarpışması sonucu 4 kişi 
yaralandı. D.A. idaresindeki 35 ATN 
547 plakalı otomobil, Ulucak Cadde-
si Kiremitocağı mevkisinde, H.G’nin 
kullandığı 34 FP 6657 plakalı otomo-
bille çarpıştı.

İhbar üzerine kaza yerine sağlık ve 
polis ekipleri sevk edildi.

İtfaiye ekiplerinin müdahalesiyle 
araçlardan çıkarılan 4 yaralı, hastane-
lere kaldırıldı. Yaralıların hayati tehli-
kelerinin bulunmadığı öğrenildi.

Kaza nedeniyle bir süre trafiğe 
kapanan yol, ekiplerin çalışması son-
rası yeniden açıldı. AA

ŞANLIURFA’DA silahlı saldırıda 
yaralanan 30 yaşındaki şahıs, hastane-
de hayatını kaybetti. Şanlıurfa’da Ata-
türk Bulvarı üzerinde yürüyen Abdul-
lah Kürşat Y. (30) kimliği belirsiz kişi 
ya da kişilerin silahlı saldırısına uğra-
yarak ağır yaralandı. Çevredekile-
rin ihbarı üzerine olay yerine polis ve 
sağlık ekipleri sevk edildi. Ambulans-
la Mehmet Akif İnan Eğitim ve Araş-
tırma Hastanesine kaldırılan Abdullah 
Kürşat Y, burada yapılan müdahalele-
re rağmen kurtarılamadı.

Polis ekipleri, silahlı saldırıyı ger-
çekleştiren şüpheli ya da şüphelileri 
yakalamak için çalışma başlattı. AA

İzmir’de iki otomobil 
çarpıştı: 4 yaralı

Şanlıurfa’da silahlı saldırı
bir kişi hayatını kaybetti

MUHİTTİN BÖCEK VE OĞLUNUN
TUTUKLULUK HALLERİNE DEVAM


Antalya Büyükşehir Belediyesine yönelik soruşturma davasında ara kararını açık-
layan mahkeme heyeti, belediye başkanlığı görevinden uzaklaştırılan Muhittin 
Böcek ve oğlu Mustafa Gökhan Böcek’in tutukluluklarının devamına karar verdi...

ANTALYA Büyükşehir Bele-
diyesine yönelik soruştur-
ma davasında ara kararı-

nı açıklayan mahkeme heyeti, 
belediye başkanlığı görevinden 
uzaklaştırılan Muhittin Böcek ve 
oğlu Mustafa Gökhan Böcek’in 
tutukluluklarının devamına, eski 
Antalya İl Emniyet Müdürü İlker 
Arslan ile iş insanları Fazlı Ateş 
ve Mehmet Okan Kaya’nın adli 
kontrol şartıyla tahliye edilmele-
rine karar verdi.

Antalya 6. Ağır Ceza Mahke-
mesi’nde görülen davanın ilk 
duruşmasının üçüncü günün-
de 5’i tutuklu 41 sanık ile müş-
tekiler ve taraf avukatları salon-
da hazır bulundu. Duruşmada, 
bazı CHP milletvekilleri, Antal-
ya Büyükşehir Belediye Başkan 
Vekili Büşra Özdemir ile sanıkla-
rın aileleri ve çok sayıda izleyici 
de yer aldı. AA
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İstanbul Valisi Davut Gül, güvenlik bürokrasisi ile İstanbul Valisi Davut Gül, güvenlik bürokrasisi ile 
birlikte, Ramazan Bayramı arifesinde, İstanbul birlikte, Ramazan Bayramı arifesinde, İstanbul 
15 Temmuz Demokrasi Otogarı Çıkış Uygulama 15 Temmuz Demokrasi Otogarı Çıkış Uygulama 
Noktasında trafik denetiminde bulunarak hem Noktasında trafik denetiminde bulunarak hem 
sürücülere hem de yolculara uyarılarda bulundusürücülere hem de yolculara uyarılarda bulundu

VALİ Davut 
Gül, Rama-
zan Bayra-
mı öncesi 
Bayram-

paşa’daki 15 Temmuz 
Demokrasi Otogarı’nda 
kurulan polis dene-
tim noktasını ziyaret 
etti. Görevli polislerle bayramla-
şan Gül, denetimler kapsamında 
durdurulan otobüslere de bine-
rek yolcularla bir araya geldi. 
Yolcuların bayramını kutlayan 
Gül, emniyet kemeri kullanımı 
ve güvenli seyahat konularında 

önemli uyarılarda bulundu.

TRAFİK KURALLARI BİZLERİ 
YAŞAMA BAĞLAR

Vali Gül, Ramazan Bayramı 
tedbirlerine ilişkin basın men-
suplarına yaptığı açıklamada, 

 “Çalışma arkadaşlarımız 
huzurun, güvenin, asayişin 
devam etmesi için, kimsenin tır-
nağına bir taş değmemesi için 
7/24 daha fazla çalışarak şehri-
mizin huzurunu sağlıyor. Tra-
fik görevlilerimiz, gerek jandar-
ma, gerek polislerimiz sürücüleri 

uyarıyor, kuralları hatırlatıyor, 
denetimlerini yapıyor. İsteğimiz 
şey şu; İstanbul’dan Anadolu’ya 
giden hemşehrilerimizin, trafik 
güvenliğini ve yolcu güvenliğini 
en üst seviyede sağlamak.” 

“İstanbul’umuzun her köşe-
sinde 7/24 denetimlerimiz var. 
Bu sadece bayrama özgü bir şey 
değil. Bu bayramda da kontrolle-
rimiz ve denetimlerimiz artarak 
devam edecek. Kurallara sade-
ce bayramda değil, her zaman 
uymamız gerekiyor. Kurallara 
uyduğumuz zaman sevdikleri-
mize ulaşma ihtimalimiz yüzde 

yüz. Trafik kuralları bizleri yaşa-
ma bağlar” ifadelerini kullandı.

YOLA ÇIKMADAN ÖNCE BU 
UYARILARA DİKKAT

İçişleri Bakanlığının talimatıy-
la tüm illerde denetimler yapıl-
dığını aktaran Gül, vatandaşla-
rın kurallara her zaman uyması 
gerektiğini vurgulayarak, uyku-
suz yola çıkılmaması, sürat 
yapılmaması, emniyet kemeri 
takılması konularında uyarılarda 
bulundu.

FATİH Ayvansaray Mahallesi 
Sunullah Efendi Sokak üzerinde 
bulunan tek katlı bir gecekondu 
da yangın meydana geldi. Vatan-
daşlardan alınan ihbarlar üzerine 
olay yerine Balat ve Fatih İtfaiye 
ekipleri sevk edildi. Kısa süre içe-
risinde olay yerine ulaşan ekip-
lerin müdahalesi sonucu yangın 
kontrol altına alınıp söndürüldü. Maddi 
hasarın meydana geldiği olayda yaralanma 
ve can kaybı yaşanmadı.

İHH, Özgür-Der, Filistin’e Destek Platfor-
mu ve İslami Dayanışma Platformu üyeleri, 
Gazze’deki saldırılar ile Mescid-i Aksa’nın 
Ramazan ayında ibadete kapatılmasını pro-
testo etmek amacıyla Fatih Camsii avlusun-
da bir araya geldi. Grup adına yapılan basın 
açıklamasında, Mescid-i Aksa’ya yönelik 
uygulamaların kabul edilemez olduğu vur-
gulanarak uluslararası kamuoyuna çağrıda 
bulunuldu. AA

BAYRAMLAR, aile-
miz ve sevdiklerimizle 
bir araya gelip sohbet-
lerin edildiği, sofraların 
bereketlendiği en özel 
günlerden biridir. Diye-
tisyen Yıldız Melek 
Aksoylu, bayramda sağ-
lığı korumak ve sindi-
rim sorunları yaşamamak için 
dikkat edilmesi gerekenleri ŞOK 
Gazetesi okuyucuları için anlattı.

Diyetisyen Yıldız Melek 
Aksoylu, bayram dönemin-
de kontrolsüz tüketilen tatlı ve 
hamur işlerinin sindirim sorun-
larından kilo artışına, tansiyon 
yükselmesinden kan şekeri den-
gesizliğine kadar birçok sağlık 
sorununa yol açabileceğini belir-
terek bayram sofralarında den-
geli beslenmenin önemine dik-
kat çekti.

GÜNE HAFİF BİR KAHVALTI 
İLE BAŞLAYIN

Ramazan ayı boyunca değişen 
öğün düzeninin bayramda ani-
den eski beslenme alışkanlıkla-
rına dönmesiyle sindirim siste-
miniz zorlanabilir. Dyt. Yıldız 
Melek Aksoylu, özellikle güne 
hafif bir kahvaltıyla başlamanın 
önemli olduğunu ifade ederek 

“Peynir, 
zeytin, 
yumurta, 
tam buğday 
ekmeği ve bol 
yeşillikten olu-
şan dengeli bir 
kahvaltı hem mideyi 
yormaz hem de güne sağ-
lıklı bir başlangıç yapmanızı 
sağlar” dedi.

YAVAŞ YEMEK SİNDİRİMİ 
KOLAYLAŞTIRIR

Dyt. Yıldız Melek Aksoylu 
“Bayramda değişen yemek düze-
ni ve artan kalori alımı sindi-
rim sistemi üzerinde baskı oluş-
turabilir. Bu nedenle yemeklerin 
yavaş tüketilmesi, lokmaların 
iyi çiğnenmesi ve porsiyonla-
rın kontrollü tutulması sindi-
rim sürecini kolaylaştırır. Gün 
boyunca öğünlerin dengeli şekil-
de yayılması ve mideye bir anda 
fazla yüklenilmemesi de önem 
taşır” diye söyledi.

KISA YÜRÜYÜŞLER YAPIN
Yıldız Melek Aksoylu, bayram 

ziyaretleri arasında kısa yürü-
yüşler yapılmasının hem sindi-
rimi desteklediğini hem de gün 
içinde alınan fazla kalorinin 

dengelenme-
sine yardımcı olduğunu belirtti.

TATLI VE HAMUR İŞİ 
TÜKETİMİNDE DENGE ŞART

Bayram sofralarının vazgeçil-
mezleri arasında yer alan tatlılar, 
en çok dikkat edilmesi gereken 
besinlerin başında geliyor. Şer-
betli tatlıların yüksek şeker ve 
kalori içeriği nedeniyle kontrol-
lü tüketilmesi gerektiğine dikkat 
çeken Dyt. Yıldız Melek Aksoy-
lu, mümkün olduğunca sütlü 
veya meyve bazlı tatlıların ter-
cih edilmesinin daha sağlıklı bir 
seçenek olduğunu vurguladı.

Şerbetli tatlıların kan şekerin-
de ani yükselmelere ve ardın-
dan hızlı düşüşlere neden olabi-
leceğini belirten Aksoylu, bunun 
hem yorgunluk hissine hem de 
metabolizma üzerinde olumsuz 
etkilere yol açabileceğini ifade 
etti. 

VALİ DAVUT GÜL’DEN TRAFİK UYARISI!

SENAY 
GÜNCAVAR

ÖLÇÜYÜ KAÇIRMAYIN ÖLÇÜYÜ KAÇIRMAYIN 
SAĞLIĞINIZI KORUYUNSAĞLIĞINIZI KORUYUN
Bayram sabahı mutfaktan gelen mis gibi kahvaltı kokuları, Bayram sabahı mutfaktan gelen mis gibi kahvaltı kokuları, 
ziyaretlerde ikram edilen tatlılar ve dolup taşan sofralar… Tüm ziyaretlerde ikram edilen tatlılar ve dolup taşan sofralar… Tüm 
bunlar bayramın en güzel geleneklerinden. Ancak Ramazan bunlar bayramın en güzel geleneklerinden. Ancak Ramazan 
boyunca farklı bir düzene alışan vücut için bu ani değişim bazen boyunca farklı bir düzene alışan vücut için bu ani değişim bazen 
sindirim sorunlarına ve kilo artışına davetiye çıkarabiliyorsindirim sorunlarına ve kilo artışına davetiye çıkarabiliyor

İLKE 
DUYAN

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

Mescid-i Aksa’nın Mescid-i Aksa’nın 
kapatılması kapatılması 
protesto edildiprotesto edildi



FED’DEN yapılan açıkla-
mada, faiz oranının sabit 
tutulması kararının 1’e 
karşı 11 oyla alındığı belir-
tildi.

Açıklamada, Fed Yönetim Kuru-
lu Üyesi Stephen Miran’ın 25 baz 
puanlık faiz indiriminden yana 
olduğu için karşı oy kullandığı bil-
dirildi.

Mevcut göstergelerin ekonomik 
faaliyetin sağlam bir hızda geniş-
lediğini gösterdiği belirtilen açık-
lamada, istihdam artışının düşük 
seviyede kaldığı, işsizlik oranının 
ise son aylarda çok az değiştiği kay-
dedildi.

Açıklamada, enflasyonun bir 
miktar yüksek seyretmeye devam 
ettiği ifade edildi.

Ekonomik görünümle ilgili belir-
sizliğin yüksek kalmaya devam etti-
ğinin ifade edildiği açıklamada, 
“Orta Doğu’daki gelişmelerin ABD 
ekonomisi üzerindeki etkileri belir-
sizdir.” değerlendirmesi yer aldı.

Açıklamada, Federal Açık Piya-

sa Komitesi’nin (FOMC) hedeflerini 
desteklemek amacıyla federal fon 
oranı için hedef aralığını yüzde 3,5-
3,75 aralığında tutmaya karar verdi-
ği bildirildi.

FED BU YILA POLİTİKA FAİZİNİ 
SABİT TUTARAK BAŞLAMIŞTI

Fed, geçen yılın ilk beş toplantı-
sında politika faizini sabit tutarken, 
eylül, ekim ve aralık aylarında top-
lam 75 baz puan indirime gitmişti.

Banka, geçen yıl art arda üç faiz 
indirimi yapmasının ardından bu 
yılın ilk toplantısında politika faizi-
ni sabit tutmuştu.

ABD Merkez Bankasının (Fed) 
ekonomiye ilişkin tahminleri, bu 
yıl hala tek faiz indirimi öngörül-
düğünü ortaya koydu.

İki gün süren Federal Açık Piya-

sa Komitesi (FOMC) toplantısının 
ardından politika faizini beklentiler 
dahilinde yüzde 3,5-3,75 aralığında 
sabit bırakan Fed, ekonomiye yöne-
lik tahminlerini de açıkladı.

Fed, federal fon oranına ilişkin 
tahminini bu yıl sonu için geçen 
yıl aralık ayında öngördüğü yüzde 
3,4’te sabit tuttu.

Banka, federal fon oranına iliş-
kin 2027 ve 2028 yılı tahminlerini 
de yüzde 3,1 olarak korurken, uzun 
dönem ortalama faiz beklentisini 
ise yüzde 3’ten yüzde 3,1’e çıkardı.

Söz konusu tahminler, Fed’in 
2026’da bir faiz indirimi öngörme-
ye devam ettiğinin sinyalini verdi.

Bankanın enflasyon tahminleri 
ise bu yıl için yüzde 2,4’ten yüzde 
2,7’ye, 2027 için yüzde 2,1’den 
yüzde 2,2’ye çıkarılırken, 2028 için 
yüzde 2’de sabit bırakıldı.

Değişken enerji ve gıda fiyatla-
rını içermeyen çekirdek enflasyo-
na ilişkin tahminler de bu yıl için 
yüzde 2,5’ten yüzde 2,7’ye, 2027 
için yüzde 2,1’den yüzde 2,2’ye 
yükseltildi. Çekirdek enflasyon 
tahmini 2028 için yüzde 2 olarak 
korundu.

BÜYÜME TAHMİNLERİNDE 
YUKARI YÖNLÜ REVİZYON

ABD ekonomisinin büyüme tah-
mini, bu yıl için yüzde 2,3’ten 
yüzde 2,4’e, 2027 için yüzde 2’den 
yüzde 2,3’e ve 2028 için yüzde 
1,9’dan yüzde 2,1’e yükseltildi.

İşsizlik oranına ilişkin tahmin-
ler ise bu yıl için yüzde 4,4 ve 2028 
için yüzde 4,2’de bırakılırken, 2027 
için yüzde 4,2’den yüzde 4,3’e 
çıkarıldı. AA

20 MART 2026 CUMA 5EKONOMİ

PROFESYONEL Otel Yöneticileri Der-
neği Başkan Yardımcısı Ercan Çek, Türk 
turizminde iç pazarın sektörün temel 
aktörü haline geldiğini söyledi.

Türk turizminin tutunduğu dalın her 
zaman yerli misafirler olduğuna işaret 
eden Çek, “Türk misafirler, artık Türk 
turizminin aktörü, sektörün ciddi belirle-
yicisi oldular. Avrupa’da olduğu gibi tatil 
alışkanlığı bizlerde de oturdu. Bu sevin-
dirici bir şey. Çünkü bu bir ihtiyaç. Din-
lenebilmek, aileyi bir yerlere götürebil-
mek önemli. Eskiden bunu Avrupa için 
söylüyorduk. Ekonomik gücü olanlar 
yılda en az bir sefer tatil yapıyor.” diye 
konuştu. Sirene Hotel Genel Müdürü de 
olan Ercan Çek, üst segment golf oteli 
olduklarına değinerek, özellikle İngiliz, 
Alman ve İskandinav pazarından ilgi gör-
düklerini belirtti. AA

TÜRK Hava Yolları (THY), Ramazan Bay-
ramı tatili kapsamında artan yolcu tale-
bini karşılamak amacıyla 22 Mart’a kadar 
297 ilave sefer planladı.

THY İletişim Başkanı Yahya Üstün 
ABD merkezli X şirketinin sosyal medya 
platformundaki hesabından yaptığı açık-
lamada, şu bilgileri verdi: “Türk Hava 
Yolları olarak, Ramazan Bayramı tati-
li döneminde sevdikleriyle bir araya gel-
mek isteyen misafirlerimizin seyahat 
talebini karşılamak amacıyla 18-22 Mart 
tarihleri arasında 297 ilave sefer planlan-
mıştır.” Üstün, bayrak taşıyıcı olarak tüm 
misafirlerin Ramazan Bayramı’nı teb-
rik ederek, güvenli ve keyifli yolculuklar 
dileğinde bulundu. AA

İç pazar Türk turizminde 
belirleyici aktör

THY’den Ramazan Bayramı 
tatili için 297 ek sefer

ABD Merkez Bankası (Fed), politika faizini beklentiler 
doğrultusunda yüzde 3,5-3,75 aralığında sabit tuttu

Bayram demek; sevdiklerimizle 
bir araya gelmek, hasret gidermek, 
büyüklerimizin ellerini öpmek demek... 

Tüm bu güzel duyguların yanında 
bayram denince akla gelen bir başka 
güzellik de hiç kuşkusuz kurulan zengin 
sofralar, birbirinden lezzetli ikramlar. 

Ancak ramazan boyunca düzene giren 
beslenme alışkanlıklarımızın birdenbire 
değişmesi, uzun süren açlığın ardından 
ağır ve şekerli gıdalara yüklenmek 
bazı sağlık sorunlarını da beraberinde 
getirebiliyor.

Bayram ziyaretleri boyunca ardı arkası 
kesilmeyen ikramlar... Kimi zaman bir 
bardak suyun yerini alan şerbetli tatlılar, 
kimi zaman çayın yanında ikram edilen 
börekler, hamur işleri... 

Farkında olmadan gün içinde 
tükettiğimiz kalori miktarı katlanarak 
artıyor. Bir evde başlayan tatlı ikramı, 
diğer evde devam ediyor. 

“Bir kereden bir şey olmaz” diyerek 
başlanan yolculuk, bayram sonrası mide 
rahatsızlıkları ve kan şekeri dalgalanmaları 
olarak geri dönebiliyor.

Oysa bayramın tadını çıkarırken 
sağlığımızdan ödün vermek zorunda 
değiliz. Geleneklerimizi yaşatırken dengeli 
beslenme alışkanlıklarımızı da koruyabiliriz. 

Tatlı ikramlarında porsiyonları 
küçültmek, şerbetli tatlılar yerine sütlü 
tatlıları tercih etmek, hamur işlerini sınırlı 
tutmak bu konuda atılacak ilk adımlar 
olabilir. 

Ayrıca ziyaretler arasında bol su içmek, 
sindirim sistemimizin bu yoğun tempoya 
uyum sağlamasına yardımcı olacaktır.

Unutmayalım ki bayramların asıl 
tadı, sofralardaki lezzetlerden çok 
sevdiklerimizle bir arada olmanın 
mutluluğunda gizli. 

Gönül sofralarımızı zenginleştirirken 
bedenimize de kulak verelim. 

Bayramın manevi hazzını yaşarken 
sağlığımızı da koruyalım. 

Çünkü en güzel bayram, sevdiklerimizle 
birlikte sağlıkla kutlayabildiğimiz 
bayramdır.

Sağlıklı, huzurlu ve mutlu bayramlar...

BAYRAM 
SOFRALARINDA 

LEZZET DENGESİ

FATİH
KÜÇÜKARSLAN
YAZIYOR

Ö
ZELLİKLE bayram ziya-
retlerinde tüketimi artan 
kolonya, sadece güzel koku 

değil, aynı zamanda temizlik ve 
dezenfekte amaçlı kullanılan bir 
ürün olarak tercih ediliyor.

Eyüp Sabri Tuncer Yönetim 
Kurulu Başkanı Engin Tuncer, 
yaptığı açıklamada, her yıl bay-
ram öncesi dönemlerde kolon-
ya satışlarında belirgin bir hare-
ketlilik oluştuğunu ve yaklaşan 
Ramazan Bayramı ile birlikte 
perakende sektörünün de talebi-
nin arttığını belirtti.

Perakende sektörünün genel-
likle bayramdan 4-6 hafta önce 
siparişlerini artırmaya başladığı-
nı dile getiren Tuncer, “Özellikle 
son 2 hafta satışların en hızlı art-
tığı dönem oluyor. Bayram ziya-
retlerinde kolonya ikramı hala 
güçlü bir gelenek olduğu için bu 
dönemde hem ev tüketimi hem 
de hediye amaçlı satın almalar 
artıyor.” ifadesini kullandı.

Tuncer, kolonya kültürünün 

geçmişten bu yana eve gelen 
misafirlere, otobüs yolculukların-
da, restoranlarda ve hasta ziya-
retlerinde sıklıkla kolonya ikram 
edilmesiyle yerleştiğini, bu saye-
de insanlara ellerini yıkamaları-
nı söylemek yerine kolonya ile 
temizlik sağlandığını ifade etti.

Bu alışkanlıkların zaman-
la kültüre dönüştüğünü belirten 

Tuncer, kolonyanın hem kültü-
rün hem de bayramların en güçlü 
sembollerinden biri haline gel-
diğini belirterek, “Özellikle bay-
ram dönemlerinde satışlar nor-
mal dönemlere göre yüzde 40-50 
civarında artış gösterebiliyor. Bu 
yıl da bayram öncesi satış ivme-
sinin oldukça güçlü olduğunu 
söyleyebiliriz.” diye konuştu. AA

ULAŞTIRMA ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir Ura-
loğlu, yazılı açıklamasın-

da, 4’üncü yılını dolduran 1915 
Çanakkale Köprüsü ve 101 kilo-
metrelik Malkara-Çanakkale Oto-
yolu’na ilişkin bilgi verdi.

Cumhuriyet’in 100’üncü yılı-
na atıfta bulunan 2 bin 23 metre-
lik orta açıklığıyla dünyanın en 
uzun orta açıklıklı asma köprü-
sü olan 1915 Çanakkale Köprü-
sü’nün, Türkiye’nin en önemli 
ulaşım projelerinden biri oldu-
ğuna dikkati çeken Uraloğlu, 
“Köprünün 318 metre yüksekli-
ğindeki çelik kuleleri, Çanakka-
le Zaferi’ne ithafen inşa edildi. 
Seyit Onbaşı’nın anısını yaşatan 
16 metrelik top mermisi figürle-
riyle birlikte toplam yükseklik 
334 metreye ulaşıyor. Köprümüz, 
dünyanın en uzun orta açıklık-
lı ikiz tabliyeli asma köprüsü ola-
rak tarihe geçti.” ifadelerini kul-
landı.

Uraloğlu, 1915 Çanakkale Köp-
rüsü’nün toplam uzunluğunun 3 
bin 563 metre olduğunu, 365 ve 
680 metrelik yaklaşım viyadük-
leri ile birlikte geçiş uzunluğu-

nun 4 bin 608 metreye ulaştığı-
nı aktardı.

BOĞAZ GEÇİŞİ 6 DAKİKAYA İNDİ
Marmara Otoyol ringini 

tamamlayan Kınalı-Tekirdağ-
Çanakkale-Savaştepe Otoyo-
lu’nun, en kritik geçiş nokta-
sı olan 1915 Çanakkale Köprüsü 
ile Çanakkale Boğazı’nda kesinti-
siz kara yolu bağlantısı sağlandı-
ğına işaret eden Uraloğlu, şunla-
rı kaydetti:

“Boğaz geçiş süresi 6 daki-
kaya düştü. Köprü ve Malkara-
Çanakkale Otoyolu, akıllı ulaşım 

sistemleriyle donatıldı. Proje-
de kullanılan 210 bin 700 metre 
uzunluğundaki fiber optik ile-
tişim altyapısı, olay algılama 
kamera sistemleri, meteorolo-
ji ölçüm istasyonları ve acil çağrı 
sistemleriyle, köprü ve otoyol 
en ileri teknolojiye sahip. 1915 
Çanakkale Köprüsü ve Malka-
ra-Çanakkale Otoyolu sayesin-
de 4 yıllık dönemde 129 milyar 
lira zamandan, 6 milyar lira akar-
yakıttan olmak üzere 135 mil-
yar lira tasarruf sağlandı. Çevre-
ye zararlı karbon salımını da 313 
bin ton azalttık.” AA

TÜRKİYE genelinde elektrikli araç 
şarj soket sayısı, şubatta bir önceki aya 
göre yüzde 2,2 artarak 40 bin 575’e 
çıktı. Enerji Piyasası Düzenleme Kuru-
munun (EPDK) şubat ayına ilişkin 
“Şarj Hizmeti Piyasası Aylık İstatistik-
leri” raporuna göre, şarj istasyonları-
nın toplam kurulu gücü, geçen ay bir 
önceki aya kıyasla yüzde 2,7 artışla 3 
bin 73 megavata yükseldi.

Şubatta şarj istasyonlarının elektrik 
tüketimi 53 milyon 423 bin 951 kilo-
vatsaat oldu. Bunun yüzde 58,7’sine 
denk gelen 31 milyon 358 bin 905 
kilovatsaatlik kısmı yeşil şarj istasyon-
larından karşılanırken 22 milyon 65 
bin 45 kilovatsaatlik tüketim ise diğer 
istasyonlardan sağlandı.

Yeşil şarj istasyonları, kullanılan 
enerjinin yenilenebilir kaynaklardan 
üretildiğini belgeleyen Yenilenebi-
lir Enerji Kaynak Garanti Sertifika-
sı’na (YEK-G) sahip istasyonlar olarak 
tanımlanıyor. Bu istasyonlar, elektrik-
li araçların karbon ayak izini azaltma-
da ve temiz enerji kullanımını teşvik 
etmede kritik rol oynuyor.

İSTANBUL TÜKETİMDE İLK SIRADA
Rapora göre, tüketimde ilk sırayı 18 

bin 150 megavatsaatle İstanbul aldı. 
Bunu 8 bin 806 megavatsaatle Ankara 
ve 3 bin 120 megavatsaatle İzmir izle-
di. Söz konusu dönemde toplam soket 
sayısı yaklaşık yüzde 2,2 artarak 40 
bin 575’e çıktı. Soket sayısı, ocakta 39 
bin 694 olarak kayıtlara geçmişti.

Şubatta AC şarj soket sayısı yüzde 
2,2 artışla 23 bin 142’ye, DC şarj soket 
sayısı da yüzde 2,2 artarak 17 bin 433’e 
yükseldi. Önceki ay AC şarj soket sayı-
sı 22 bin 635, DC şarj soket sayısı ise 
17 bin 59 olarak kaydedilmişti. Öte 
yandan, ocakta 389 bin 134 olan elek-
trikli araç sayısı şubatta yüzde 2,5 
artışla 399 bin 43’e ulaştı. AA

Elektrikli 
araç şarj 
soket sayısı 
40 bini aştı

KOLONYA SATIŞLARINDA 
BAYRAM HAREKETLİLİĞİ 

1915 Çanakkale Köprüsü’nden 
4 yılda 135 milyar lira tasarruf

Türk kültürünün ve bayramların güçlü sembollerinden biri olan kolonya-
da, Ramazan Bayramı’nın yaklaşmasıyla alışveriş hareketliliği artarken 
satışlarda da normal dönemlere göre yaklaşık yüzde 50 artış bekleniyor.

FED FAİZİ 
SABİT TUTTU



ABC News’ün, uydu 
görüntüleri ve teyit-
li videoların analizine 
dayandırdığı haberin-
de, İran ve İran destek-

li grupların, ABD ve müttefikleri-
nin erken uyarı sisteminin temelini 
oluşturan füze savunma altyapısını 
hedef aldığı belirtildi.

İRAN’DAN ATEŞLENEN
FÜZELER NEDENİYLE

İSRAİL’DE SİRENLER ÇALDI

Haberde, mevcut görüntülerin, 
bölgedeki gerilimin tırmandığı 28 
Şubat’tan bu yana ABD ve mütte-
fiklerine ait en az 10 radar tesisi-
nin Tahran yönetimine ait insan-
sız hava araçları (İHA) ve füzelerle 
vurulduğunu ortaya koyduğu belir-
tildi.

Uydu görüntülerine göre, nadir 
bileşenlere dayanan ve yüz milyon-
larca dolara mal olan radar sistem-
lerinde hasar oluştuğu belirtilen 
haberde, verilere erişimde yaşa-
nan kısıtlamalar nedeniyle hasarın 
boyutunun kesin olarak doğrulana-
madığı aktarıldı.

Haberde, Orta Doğu’da ABD 
askerlerinin bulunduğu üslerde 
yer alan, aralarında lojistik yapılar, 

hangarlar ve yakıt depolama alan-
larının da bulunduğu en az 25 nok-
tanın vurulduğunun teyit edildiği 
belirtildi.

İran’ın en az 5 ülkede radar sis-
temlerini hedef aldığı belirtilen 
haberde, bunlar arasında THAAD 
füze savunma sistemlerini destekle-
yen AN/TPY-2 radar bileşenlerinin 
de bulunduğu kaydedildi.

Uzman görüşlerine yer verilen 
haberde, radar sistemlerinin devre 
dışı bırakılmasının füze savunma 
kapasitesini tamamen ortadan kal-
dırmasa da sistemleri “kısmen kör 
hale getirdiği” ve böylece erken 
uyarı ve müdahale kabiliyetini 
zayıflatabileceği ifade edildi.

Haberde ayrıca, radarların “yük-
sek maliyetli, hassas ve savun-
masız” sistemler olduğuna dikka-
ti çekilerek, bu tür hedeflerin İran 
açısından öncelikli olduğu değer-
lendirmesi yapıldı.

İRAN’IN MİSİLLEMESİNDE 
TEL AVİV’DE ÇOK KATLI 
BİR BİNA HASAR ALDI

İsrail acil yardım servisi Kızıl 
Davud Yıldızı’ndan yapılan açık-
lamada, İran’ın son misillemesin-
de farklı bölgelere füze parçalarının 

düştüğü kaydedildi.
İran’ın çok başlıklı füzeler kul-

landığı saldırıda, İsrail’in başken-
ti Tel Aviv’de sekiz katlı bir binaya 
füze parçasının isabet ettiği, binada 
büyük hasar meydana geldiği bil-
dirildi.

İran’dan gelen yoğun füze sal-
dırısı sırasında çok başlıklı füze-
nin parçasının bir barakaya isabet 
etmesi sonucunda Sharon bölge-
sinde bir kişinin öldüğü aktarıldı. 
Ölen kişinin 30 yaşlarında yabancı 
bir işçi olduğu belirtildi.

İran’ın misillemesinde başta baş-
kent Tel Aviv olmak üzere İsrail’in 

merkezinde sirenlerin çaldığı, çok 
başlıklı füzelerin kullanıldığı saldı-
rıda, İsrail’in orta kesimindeki Arap 
kasabası Jaljulia’daki bir binanın 
hasar gördüğü kaydedildi. İran’ın 
Basra Körfezi’ne kıyısı olan ülkele-
rin enerji tesislerine yeni füze sal-
dırısı başlattığı bildirildi

İran devlet televizyonu, İran’ın 
Basra Körfezi’ne kıyısı olan ülkele-
re yeni saldırı dalgasını duyurdu.

Açıklamada, “İran’a saldırıya ev 
sahipliği yapan Basra Körfezi kıyısı 
ülkelerinin enerji tesislerine yöne-
lik yeni füze saldırısı başladı.” ifa-
desi kullanıldı. AA
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İRAN EN AZ 10 ABD
RADAR TESİSİ VURDU
Uydu görüntüleri, Orta Doğu’da ABD ve müt-
tefiklerine ait en az 10 radar tesisinin İran’ın 
misillemelerinde hedef alındığını gösterdi

RAMAZAN ayının son günün-
de Kabe’nin bulunduğu Mescid-
i Haram’da, yağmur altında binler-
ce Müslüman dua etti. Mekke Bölge 
Emirliğinin sosyal medya hesabından 
paylaşılan görüntülerde, Kabe çev-
resinde sağanak altında tavaf yapan 
ve ellerini semaya açan ziyaretçilerin 
yoğunluğu dikkati çekti.

“Mescid-i Haram’dan yağmurlar ve 
dualar” ifadesine yer verilen paylaşım-
da, ramazan ayının manevi atmosferi 
ile yağışın bereketi vurgulandı.Suudi 
Arabistan, Katar, Birleşik Arap Emir-
likleri (BAE), Yemen, Bahreyn, Lüb-
nan, Sudan, Filistin ve Kuveyt 20 Mart 
Cuma gününü Ramazan Bayramı’nın 
ilk günü olarak ilan etmişti. AA

Ramazanın son günü 
Kabe’de yağmur altında dua

KATAR Savunma Bakanlı-
ğından yapılan açıklamada, 
İran’ın Ras Laffan Sanayi Böl-

gesi’ne düzenlediği saldırı hakkın-
da bilgi verildi.

Açıklamada, Katar’ın İran’dan 
atılan balistik füzelerle saldırıya 
uğradığı ve bu saldırının Ras Laf-
fan Sanayi Bölgesi’ni hedef alarak 
hasara yol açtığı bildirildi.

Katar’a ait ulusal enerji şirketi 
Katar Enerji (QatarEnergy) tarafın-
dan yapılan açıklamada ise bölge-
deki sıvılaştırılmış doğal gaz (LNG) 
tesislerinin birçoğunun füze saldırı-
larına maruz kaldığı ve bu saldırılar 
sonucu çıkan yangınların tesislerde 
ciddi hasara yol açtığı kaydedildi.

Sivil savunma ekiplerinin, Ras 
Laffan Sanayi Bölgesi’ndeki tüm 
yangınları “herhangi bir yaralanma 
olmadan tamamen kontrol altına 
aldığı” aktarıldı.

Bölgede “söndürme ve emniyete 
alma çalışmalarının devam ettiği” 
ifade edilen açıklamada, patlayı-
cı madde imha ekibinin de bölge-
de görev başında olduğu bilgisine 
yer verildi.

SUUDİ ARABİSTAN
Suudi Arabistan Savunma 

Bakanlığından yapılan açıklama-
da, başkent Riyad’a ve ülkenin 
doğusundaki bölgelere fırlatılan 5 
İHA’nın engellenerek imha edildi-

ği belirtildi.

BAHREYN

Bahreyn İçişleri Bakanlığın-
dan yapılan açıklamada ise ülke-
de uyarı sirenlerinin çaldığı belir-

tilerek, “en yakın güvenli bölgeye 
gidilmesi” istendi.

BİRLEŞİK ARAP EMİRLİKLERİ
Savunma Bakanlığı, hava savun-

ma sistemlerinin İran’dan gönderi-
len füze ve insansız hava araçlarını 
(İHA) engellemeye çalıştığını bil-
dirdi.

Bakanlığın ABD merkezli X şir-
ketinin sosyal medya platformunda-
ki hesabından yapılan açıklamada, 
“BAE hava savunma sistemleri, şu 
anda İran kaynaklı füze ve insansız 
hava aracı saldırılarına karşı koyu-
yor.” ifadesine yer verildi.

Açıklamada, ülkenin çeşitli böl-
gelerinde duyulan patlama sesle-
rinin, hava savunma sistemleri-
nin balistik füzeleri engellemesi ve 
savaş uçaklarının İHA ve diğer hava 
araçlarını engellemeye çalışma-
sından kaynaklandığı ifade edildi. 
Olayla ilgili can kaybı ya da hasara 
ilişkin bir bilgi verilmedi. AA

KÖRFEZ ALEV ALEV

İRAN FÜZESİ BATI ŞERİA’YA 
DÜŞTÜ: 4 FİLİSTİNLİ ÖLDÜ

İRAN Dışişleri Bakanı Abbas Erakçi ile 
AB Dış İlişkiler ve Güvenlik Politikası 
Yüksek Temsilcisi Kaja Kallas, ABD ve 
İsrail’in İran’a yönelik saldırısının ardın-
dan bölgedeki gelişmeleri ile uluslararası 
etkileri ve sonuçlarını görüştü.

Dışişleri Bakanlığından yapılan yazı-
lı açıklamaya göre, İran Dışişleri Baka-
nı Erakçi ile AB Dış İlişkiler ve Güvenlik 
Politikası Yüksek Temsilcisi Kallas tele-
fonda görüştü.

Görüşmede, Erakçi ile Kallas, ABD ve 
İsrail’in İran’a yönelik saldırısının ardın-
dan bölgedeki gelişmeler ve bunun bölge-
sel ve uluslararası etkileri ve sonuçlarını 
ele aldı. Erakçi, ABD ve İsrail’in İran’da 
hastanelere, okullara, altyapıya ve konut-
lara saldırdığını belirterek, tüm ülkele-
rin bu “suçları” kınaması gerektiğini, 
İran’ın toprak bütünlüğünü ve ulusal ege-
menliğini tüm gücüyle savunmaya karar-
lı olduğunu ifade etti. Bazı Avrupa ülke-
leri ve üst düzey AB yetkililerinin ABD 
ve İsrail’in İran’a yönelik saldırısına karşı 
sergilediği tavrı “ikircikli ve aldatıcı” ola-
rak nitelendiren Erakçi, ABD ve İsrail’e 
verilecek bir destek veya tavizin, İran hal-
kına karşı işlenen “suçlara ortak olmak 
anlamına geleceğini” ifade etti. AA

ABD’NİN, İsrail’in İran’ın güneyinde yer 
alan Güney Pars doğal gaz sahasıyla bağ-
lantılı enerji tesislerini hedef alma planı 
hakkında bilgilendirildiği, ancak saldırı-
da yer almadığı iddia edildi.

Associated Press’in (AP), isminin açık-
lanmasını istemeyen bir kaynağa dayan-
dırdığı haberine göre, ABD yönetimi, 
İsrail’in Güney Pars doğal gaz sahasını 
hedef alma planından haberdardı.

ABD’nin plan hakkında önceden bil-
gilendirildiğini ancak saldırıda yer alma-
dığını öne süren kaynak, Washington 
yönetiminin İsrail’in söz konusu kararı-
nı destekleyip desteklemediğine ilişkin 
bilgi paylaşmadı. İnsansız hava araçlarıy-
la (İHA) düzenlendiği belirtilen saldırıda 
doğal gaz sahasının 3’üncü ve 6’ncı fazla-
rının vurulduğu belirtilmişti.

Basra Körfezi’nde yer alan ve İran ile 
Katar arasında paylaşılan Güney Pars 
Doğalgaz Sahası, dünyanın en büyük 
doğal gaz sahalarından biri olarak kabul 
ediliyor ve her iki ülkenin enerji ekono-
misi açısından kritik önem taşıyor. AA

İSRAİL polisi, Filistin 1948 İslami Hare-
keti’nin kuzey kanadının lideri Şeyh Raid 
Salah’ı, iftar programına katılmak üzere 
geldiği işgal altındaki Doğu Kudüs’te 
gözaltına aldı.

Şeyh Salah’ın “kamu düzenini bozabi-
lecek davranışlarda bulunduğu” şüphe-
siyle sorgulanmak üzere Batı Kudüs’teki 
Moskobiyye Polis Merkezi’ne götürül-
düğü belirtilen haberde, Salah’ın kısa 
süre önce İsrail’in İran’a saldırıları nede-
niyle alınan tedbirleri gerekçe göstere-
rek kapatıp ibadet yapılmasını engelledi-
ği Mescid-i Aksa hakkında bir konuşma 
yaptığına ve gözaltının bu konuşmadan 
kaynaklandığına işaret edildi.

Salah’ın avukatı Halid Zabarka da 
gözaltının “Şeyh’in etkileyici konuşma-
sından kaynaklandığını”, İsrailli yetki-
lilerin “kargaşaya yol açabilecek davra-
nışları” gerekçe göstererek gözaltı işlemi 
uyguladığını söyledi.

Salah’ın birkaç saat süren sorgunun 
ardından serbest bırakıldığı belirtildi. AA

Erakçi ile AB Yüksek 
Temsilcisi Kallas görüştü

AP: ABD, İsrail’in doğal 
gaz rafinelerini hedef alma 
planından haberdardı

İsrail polisi, Şeyh Raid Salah’ı 
Doğu Kudüs’te gözaltına aldı

Katar, İran tarafından yapılan füze saldırılarının ardından Ras Laffan 
Sanayi Bölgesi’nde çıkan yangınların kontrol altına alındığını duyurdu

İ
RAN’IN, İsrail’e yaptığı son 
saldırıda ateşlediği füzenin 
parçasının işgal altındaki Batı 

Şeria’ya düşmesi sonucu 4 Filis-
tinli hayatını kaybetti.

Filistin Kızılayından yapılan 
açıklamaya göre, İran’dan ateşle-
nen füzenin şarapneli işgal altın-
daki Batı Şeria’nın güneyinde 
el-Halil kentindeki Beyt Ava bel-
desine düştü.

Filistin Kızılayı, füze parça-
sının Beyt Ava beldesinde bir 
kadın kuaförüne isabet etme-
si sonucunda 4 kadının hayatını 
kaybettiğini, 6 kadının da yara-
landığını açıkladı. Filistin Kızı-
layı ilk açıklamasında 7 kişi-
nin yaralandığını duyururken, 
bir kişinin ise durumunun kritik 
olduğunu belirtmişti.

Hizbullah’ın Lübnan’dan 
2024 yazında ateşlediği füzelerin 
çoğunlukla Arap bölgelerine isa-
bet etmesi sonucunda, İsrail’in 
Filistin beldelerinin bulunduğu 
noktalara yeterli hava savunma 
sistemi yerleştirmediği, Filistin-

lilerin yaşadığı bölgelerde yeterli 
sığınak bulunmadığı yönündeki 
eleştiriler sıkça dile getirilmişti.

İSRAİL’İN AŞDOD 
BÖLGESİNE İSABET

Aynı konu, Haziran 2025’teki 
12 günlük savaşta bir füzenin 
İsrail’in kuzeyindeki Filistin bel-
desine düşmesi sonrası tekrar 
gündeme gelmişti.

İsrail’in Kanal 12 televizyo-
nu, İran’ın füze saldırısında işgal 
altındaki Batı Şeria’nın yanı 
sıra güneydeki Necef bölgesi ve 
Gazze Şeridi çevresinde alarmla-
rın devreye girdiğini belirtti.

Haberde, füze parçasının 
Aşdod (Askalan) yakınlarındaki 
Lakiş bölgesinde bir binaya isa-
bet ettiği ve hasara yol açtığı kay-
dedildi. AA
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DMM’den yapay 
zeka destekli 
dolandırıcılık 
girişimlerine 
karşı uyarı

Küresel Para Haftası devam ediyor
Dünya genelinde özellikle çocuklar ve gençlere farkındalık kazandır-
mak için düzenlenen Küresel Para Haftası’nın (Global Money Week) 
Türkiye etkinlikleri, ikinci gününde sunum ve panellerle devam ediyor.

DÜNYA standart-
larındaki modern 
tesisleri, 112 kilo-
metre pist uzun-

luğu ve 25 kilometrelik 
teleferikleriyle ziyaretçi-
lere kayak ve snowboard 
yapma imkanı sunan Erci-
yes Kayak Merkezi, bu yıl 
Ramazan Bayramı ile ara 
tatilin bir arada yaşandığı 
haftayı da dolu geçirecek.

Erciyes AŞ Yönetim 
Kurulu Başkanı Zafer 
Akşehirlioğlu,  bu sezon 
kar yağışının çok iyi oldu-
ğunu söyledi. Güzel bir 
sezon geçirdiklerini belir-
ten Akşehirlioğlu, şöyle 
konuştu: “Aralık ayının 
ortasında başlayan sezo-
numuz şu anda mart ayı-
nın ortasında gayet güzel 
bir şekilde devam ediyor. 
Muhtemelen nisan ayının 
sonunu bulacağımızı tah-
min ediyorum. İç Anado-
lu’muzun en yüksek dağı, 

Türkiye’mizin incisi Erci-
yes Kayak Merkezi’miz-
de muhteşem geçirdiği-
miz bir yılbaşı ve sömestr 
dönemi oldu. Ramazan 
ayında yine doluluk oran-
larımız gayet iyi şekilde 
geçti. Bu sene bayram ve 
ara tatilin birleşmesiyle 
tatil yapacaklar için ailece 
gelinebilecek en iyi des-
tinasyon Erciyes Kayak 
Merkezi. Şu anda otelle-
rimiz rezervasyonlarını 
almaya devam ediyor.”

GECE KAYAĞINDA ATV’YE 
BİRÇOK AKTİVİTE

İşletmeler, oteller ve 
kayak hocalarının en iyi 
hizmeti vermek için misa-
firlerini beklediğini dile 
getiren Akşehirlioğlu, 
“Misafirlerimiz gece kaya-
ğı, ATV turları, snowkite 
ve kar voleybolu gibi fark-
lı etkinliklere katılabile-
cek. Kar üzerinde yapıla-

bilecek tüm etkinlikleri, 
faaliyetleri burada yapabi-
lecekler. Kayseri Büyük-
şehir Belediyemizin yatı-
rımlarıyla uçsuz bucaksız 
pistlere sahip olan Erci-
yes’imize bu sene tevec-
cüh gayet iyiydi. Bayram 
sonuna kadar da misafir-
lerimizi yine buraya bek-
liyoruz.” ifadelerini kul-
landı. Akşehirlioğlu, bu 
sene başındaki 3 milyon 
ziyaretçi hedeflerini aştık-
larını sözlerine ekledi. AA

Ember: Küresel elektrikli 
araç filosundan önemli iş

Küresel elektrikli 
araç filosunun 

geçen yıl günlük 1,7 
milyon varil petrol 
tüketimini önlediği 

hesaplandı.

LONDRA merkezli uluslararası 
enerji düşünce kuruluşu Ember’in 
son analizine göre, elektrikli araç-
lar ülkelere enerji ithalat faturala-
rını azaltmak için önemli bir fırsat 
sunuyor.

Dünyada 39 ülkede elektrikli 
araçların satışlardaki payı 2019’da 
yüzde 4 seviyesindeyken 2025’te 
yüzde 10’un üzerine çıktı.

Geçen yıl bu oran Vietnam’da 
yüzde 38, Avrupa Birliği’nde 
(AB) yüzde 26, Tayland’da yüzde 
21, Endonezya’da yüzde 15 olur-
ken, ABD’de yüzde 10, Brezilya’da 
yüzde 9, Hindistan’da yüzde 4 ve 
Japonya’da yüzde 3 seviyesinde ger-
çekleşti.

Çin’de ise elektrikli araçların top-
lam araç satışlarındaki payı geçen 
yıl ilk kez yüzde 50’yi aştı.

Böylece, küresel elektrikli araç 
filosu geçen yıl günlük 1,7 milyon 
varil petrol tüketiminin önüne geçti.

Bu miktar, İran’ın Hürmüz Boğa-
zı’ndan ihraç ettiği günlük 2,4 mil-
yon varil petrolün yaklaşık yüzde 
70’ine karşılık geliyor. Dünyanın 
günlük petrol tüketimi ise 104 mil-
yon varil seviyesinde bulunuyor.

Petrolde varil başı her 10 dolar 
artış ithalat faturasını yıllık 160 mil-
yar dolar artırıyor

Elektrikli araçların yaygınlaşma-
sına bağlı olarak azalan petrol tüke-
timi, özellikle ithalatçı ülkelerin 
faturalarını azaltıyor. Petrolün varil 
fiyatı ortalama 80 dolar olarak alın-
dığında, Çin’in elektrikli araç filosu-
nun ithalat faturasını yıllık 28 mil-
yar dolar, AB’nin 8 milyar dolar ve 
Hindistan’ın 600 milyon dolar azal-
tacağı hesaplanıyor.

Ember’in analizine göre, pet-
rol fiyatında varil başı her 10 dolar 
artış küresel ithalat faturasını yıllık 
160 milyar dolar artırıyor. Ulaşım-
da kullanılan ithal petrolün elekt-
rikli araçlarla değiştirilmesi, küresel 
fosil yakıt ithalatını üçte bir oranın-
da azaltabilir ve yılda yaklaşık 600 
milyar dolar tasarruf sağlayabilir.

Özellikle son haftalarda Orta 
Doğu’daki gerilim nedeniyle pet-
rol tedariki için stratejik öneme 
sahip Hürmüz Boğazı’nda ticaretin 
durma noktasına gelmesi, fiyatlarda 
sert artışlara yol açtı. Bu artışlardan 
en fazla etkilenen bölgelerin başın-
da Asya geliyor. Asya ülkeleri pet-
rol ihtiyacının yüzde 40’ını Hürmüz 
Boğazı üzerinden karşılıyor.

DÜNYA NÜFUSUNUN YÜZDE 
79’U PETROL İTHAL EDEN 

ÜLKELERDE YAŞIYOR
Ember’de Kıdemli Yönetici Daan 

Walter, analize ilişkin değerlendir-
mesinde, dünya nüfusunun yüzde 
79’unun petrol ithal eden ülkeler-
de yaşadığını belirterek, “Ama ABD 
deneyimi de gösteriyor ki petrolü 
üretmek ekonomileri küresel fiyat 
şoklarından korumuyor. Bu şoklara 
karşı şu anda dünyanın 1970’lerde-
ki petrol krizinden farklı olarak daha 
iyi bir alternatifi var. Elektrikli araç-
lar giderek benzinli araçlarla maliyet 
açısından rekabet edebilir hale geli-
yor. Petrol fiyatlarındaki dalgalanma, 
kendilerini gelecekteki şoklardan 
korumak isteyen ülkeler için elekt-
rikli araçları akılcı bir seçenek haline 
getiriyor.” ifadesini kullandı.

Walter, özellikle Asya’daki geliş-
mekte olan ülkelerde hızlı elektrik-
li araç yayılımının şimdiden petrol 
talebindeki artış hızını yavaşlattığı-
nı kaydetti. AA

İLETIŞIM Başkanlığı 
Dezenformasyonla Müca-
dele Merkezi (DMM), 
bayram öncesinde sos-
yal medya ve mesajlaşma 
uygulamaları üzerinden 
yapay zeka destekli içe-
rikler barındıran mesajlar 
aracılığıyla dolandırıcılık 
girişimlerine karşı vatan-
daşları uyardı.

Cumhurbaşkanlığı İle-
tişim Başkanlığı Dezenfor-

masyonla Mücadele Mer-
kezinin (DMM), NSosyal 
hesabından yapılan açık-
lamada, şunlar kaydedildi: 
“Bayram öncesinde sosyal 
medya ve mesajlaşma uygu-
lamaları üzerinden, tanı-
dıklarınızdan ya da kamu 
kurumlarından geliyormuş 
izlenimi verilen ve yapay 
zeka destekli içerikler 
barındıran mesajlar aracılı-
ğıyla dolandırıcılık girişim-

lerinde bulunulduğu görül-
mektedir. Bu tür içeriklerle 
sahte bağlantılara yönlen-
dirilen kullanıcıların kişi-
sel ve finansal bilgileri ele 
geçirilmeye çalışılmaktadır. 
Vatandaşlarımızın kayna-
ğı doğrulanamayan içerikle-
re itibar etmemesi, şüpheli 
bağlantılara erişim sağlama-
ması ve kişisel bilgilerini 
paylaşmaması önemle rica 
olunur.” AA

Türkiye’nin en önemli kış sporları ve turizm merkezlerinden Erciyes Dağı, 
bu yıl Ramazan Bayramı’nda da misafirlerini ağırlamaya devam edecek.

ERCIYES’TE ERCIYES’TE 
KAYAK KEYFIKAYAK KEYFI

Erciyes’teki bir otelin genel müdürü 
Kerem Karaağaç da bu yıl sezonun iyi geç-
tiğini söyledi.

Karaağaç, sezonun halen devam ettiği-
ni bildirerek, “Bayram için talepler gayet 
güzel. Bu sene kar yağışı çok iyi. Pistlerin 
elverişli olması ve kar durumunun gayet iyi 
olması misafirler tarafından da biliniyor. 
Bayram için doluluk oranımız güzel gözü-

küyor. Erciyes, bayramda güzel tatil geçir-
mek için uygun bir yer.” dedi.

Kayak eğitmeni İbrahim Köse ise Tür-
kiye’nin popüler kayak merkezi Erciyes’te 
sezonun Ramazan Bayramı’nda devam 
etmesinin gayet iyi olduğunu belirtti. Ziya-
retçilerden Meriç Taşdemir de Erciyes’te-
ki kar seviyesi, pistler ve hava durumunun 
kayak için uygun olduğunu anlattı. AA

‘BAYRAM İÇİN TALEPLER GAYET GÜZEL’

TÜRKIYE koordinasyonunu 
Sermaye Piyasası Kurulunun 
(SPK) yaptığı Küresel Para Haf-
tası kapsamında “Akıllı Para 
Konuşmaları: Parayı Korumak 
Konuşmakla Başlar” başlıklı 
panel düzenlendi.

Panelde, Bankalararası Kart 
Merkezi (BKM) Genel Müdürü 
Ozan Deniz, Gayrimenkul Yatı-
rımcıları Derneği (GYODER) 
Başkanı Neşecan Çekici, SPK 
Kurumsal İletişim Dairesi Baş-
kanı Murat Birinci değerlendir-
mede bulundu.

“TROY, Türkiye’nin finansal 
sistemlerinin bağımsızlığı açı-
sından stratejik önem taşıyor”

BKM Genel Müdürü Deniz, 
Türkiye’nin, bankacılık ve öde-
meler ekosisteminin gelişmiş-
liği açısından küresel arenada 
örnek gösterilen bir konumda 
bulunduğunu söyledi.

BKM olarak geliştirdikleri 
altyapılar ve dijital çözümlerle 

ülkenin bu noktaya ulaşması-
na katkıda bulunmaktan gurur 
duyduklarını belirten Deniz, 
şunları ifade etti:

“BKM, bugün kartlı ödeme 
işlemlerinin gerçekleşmesi-
ni sağlayan kurum olmanın 
ötesinde, Türkiye’nin dijital 
ödeme altyapısını güçlendiren 
TROY, BKM Express, TR Kare-
kod, Açık Bankacılık ve FAST 
üzerinde geliştirilen servis-
ler gibi pek çok kritik projenin 
hayat bulmasında ve yaygın-
laşmasında önemli roller üstle-
niyor. 90 milyon kart sayısı ve 
tutarsal olarak yüzde 25’e ula-
şan pazar payıyla TROY, ülke-
mizin finansal sistemlerinin 
bağımsızlığı açısından stratejik 
önem taşıyor. Finansal okur-
yazarlığa sahip gençlerimizin 
bilinçli tercihleriyle hem ülke-
mizin hem de gençlerimizin 
kazanacağına inanıyorum.”

GYODER Başkanı Çekici de 

Dernek olarak Küresel Para 
Haftası kapsamında yürüttük-
leri gayrimenkul okuryazarlı-
ğı çalışmalarına ilişkin bilgi 
verdi.

Özellikle gençlere yönelik 
geliştirilen içerik ve farkındalık 
projeleriyle rasyonel karar alma 
kültürünün güçlendirilmesi-
ni hedeflediklerini dile geti-
ren Çekici, gayrimenkul sektö-
rünün finansal sistemle bağını 
güçlendirmeye ve sürdürülebi-
lir ekonomik yapıya katkı sun-
maya devam ettiklerini söyledi.

SPK Kurumsal İletişim Dai-
resi Başkanı Murat Birinci 
de yatırımcı sayısındaki hızlı 
artışın beraberinde bazı yeni 
riskleri gündeme getirdiği-
ni belirterek, Kurulun finansal 
okuryazarlık alanında son yıl-
larda hayata geçirdiği projeler-
le toplumda kayda değer far-
kındalık oluşturulduğunu ifade 
etti. AA
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Sivil Havacılık Genel Müdürlüğü (SHGM), Türk hava sahası ve havaliman-
larının kullanımıyla ilgili geçen yıl 10 bin 352 sivil uçuş izni tanımladı.

TICARET Bakanlığı, uygu-
lamaya aldığı doğrulanmış 
ilan düzenlemesinin ardın-
dan sosyal medya platform-
larından yayımlanan gay-
rimenkul ve taşıt ilanlarını 
da takibe alırken, buna aykı-
rı şekilde yayımlanan ilan-
lara gerekli idari yaptırımlar 
uygulanıyor.

Bakanlık, taşınmaz ve 
taşıt ilanlarında dolandırı-
cılık vakalarının önlenme-
si, sahte ilanların, spekülatif 
fiyat artışlarının ve tüketi-
ci mağduriyetlerinin önüne 
geçilmesi amacıyla çalışma-
larını sürdürüyor.

Bu kapsamda, ilk aşama-
da internet ortamındaki ilan 
platformlarına kimlik ve 
yetki doğrulama yükümlü-
lükleri getirildi.

İlan verilmesi için kuru-
lan Elektronik İlan Doğru-
lama Sistemi (EİDS) üze-
rinden kimlik ve yetki 
doğrulaması yapılması, tüm 
taşınmaz ve taşıt ilanla-
rı için zorunlu oldu. İnter-
net ortamında faaliyet göste-
ren ilan platformları EİDS’e 
entegre edilerek bu plat-
formlarda yayımlanan ilan-
larda kimlik ve yetki doğru-
lamalarının zorunlu olarak 
yapılması sağlandı.

EİDS’den yapılan yetki 
doğrulaması uygulaması 
ile ilanlar, sadece taşınmaz 
veya taşıt sahibi, bu kişilerin 
birinci ve ikinci derece kan 
hısımları veya eşi ile taşın-
maz sahibince e-Devlet’ten 
yetkilendirilen belgeli emlak 
ve galeri işletmelerince veri-
lebiliyor.

İDARİ YAPTIRIM 
Söz konusu düzenleme, 

sosyal medya da dahil olmak 
üzere elektronik ortamda 
verilen tüm ilanları kapsı-
yor. Elektronik ortamdaki 
tüm taşınmaz ve taşıt ilanla-
rı, Bakanlıkça titizlikle takip 
ediliyor ve EİDS ile getirilen 
düzenlemelere aykırı şekilde 
yayımlanan ilanlar konusun-
da gerekli idari yaptırımlar 
uygulanıyor.

Bu kapsamda, emlak ve 
galeri işletmelerinin, idari 
yaptırımlarla karşılaşmamak 
için sosyal medya hesap-
larından yalnızca EİDS’e 
entegre olan bir ilan platfor-
munda doğrulaması yapıl-
mış ilanların linkini pay-
laşmasına izin veriliyor. 
İşletmelerin, bunun dışın-
da ilan mahiyetinde herhan-
gi bir paylaşım yapmaması 
önem taşıyor. AA

TÜRKIYE’NIN Milli Tekno-
loji Hamlesi vizyonu doğrul-
tusunda yürütülen DENE-
YAP Teknoloji Atölyeleri 
kapsamında 2026 Öğrenci 
Seçme Süreci başvuruları 30 
Mart’a kadar devam edecek.

Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığı, Gençlik ve Spor 
Bakanlığı, TÜBİTAK ve Tür-
kiye Teknoloji Takımı Vakfı 
paydaşlığında yürütülen 
programla, teknolojiye ilgi 
duyan ve hayallerini üre-
time dönüştürmek isteyen 
gençlerin DENEYAP Tekno-
loji Atölyeleri’ne katılması 
hedefleniyor.

TEKNOFEST’ten yapı-
lan açıklamaya göre, Türki-
ye’nin 81 ilindeki 132 DENE-
YAP Teknoloji Atölyesi’nde 
yürütülen Geleceğin Tekno-
loji Yıldızları Programı kap-
samında öğrenciler, 36 ay 
boyunca tamamen ücretsiz 
teknoloji eğitimi alıyor.

Program sayesinde öğren-
cilerin analitik düşünme, 
problem çözme ve takım 
çalışması becerilerinin geliş-
tirilmesi, gençlerin teknoloji 
üreten bir geleceğin aktörleri 
haline gelmesi amaçlanıyor. 
Türkiye dışında 4 ülkede de 

uygulanan program, gençle-
rin projelerini somutlaştır-
masına imkan sunuyor.

ÜÇ AŞAMALI SEÇME 
SÜRECİ UYGULANACAK

2025-2026 eğitim öğretim 
yılında 4. ve 5. sınıf, 8. ve 9. 
sınıf ile lise hazırlık sınıfın-
da öğrenim gören öğrenci-
ler, DENEYAP Öğrenci Seçme 
Sınavı’na başvurarak sürece 
dahil olabilecek. Üç aşamadan 
oluşan seçme sürecinde ilk 
olarak e-sınav yapılacak. Bu 
aşamada başarılı olan öğren-
ciler, çevrim içi eğitimleri 
tamamlayıp kendilerine veri-
len görevleri yerine getirdikle-
ri ikinci aşamaya geçecek. Son 
aşama olan uygulama sına-
vında ise öğrenciler fikirlerini 
hayata geçirme fırsatı bulacak.

Tüm aşamaları başarıy-
la tamamlayan öğrenciler, 
DENEYAP Teknoloji Atölye-
leri’nde uzun soluklu eğitim 
alma hakkı kazanacak.

Başvurular çevrim içi ola-
rak alınırken sürece katıl-
mak isteyen öğrenciler 
ayrıntılı bilgilere DENE-
YAP’ın internet sitesi ve 
sosyal medya hesapları üze-
rinden ulaşabiliyor. AA

KARS’IN Sarıkamış ilçe 
merkezinde biriken kar ve 
buz kütleleri, iş makinele-
riyle yerleşim alanı dışı-
na taşınıyor. Bir süredir ara-
lıklarla kar yağışının etkili 
olduğu ilçede kar kalınlığı 1 
metreyi aştı.

İlçede bina çatılarında 
uzun buz sarkıtları oluşur-

ken, yoğun kar yağışı ulaşı-
mı aksatıyor.

Sarıkamış Belediyesi Fen 
İşleri Müdürlüğüne bağlı 2 
greyder, 3 kepçe ve 4 kamyon 
ilçe merkezinde karla müca-
dele çalışması başlattı. Cadde 
ve sokaklardaki kar ile buz 
kütleleri kamyonlara yüklene-
rek ilçe dışına taşınıyor. AA

Ticaret Bakanlığı, gayrimenkul ve 
taşıt ilanlarını mercek altına aldı

DENEYAP Türkiye’nin başvuruları 
30 Mart’a kadar sürecek

İthalat birim değer endeksi

YÜZDE 6,3 ARTTI

SIVIL HAVACILIK’TANSIVIL HAVACILIK’TAN

10 BININ
ÜZERINDE
UÇUŞ IZNI
ULAŞTIRMA ve Alt-

yapı Bakanlığı Sivil 
Havacılık Genel 
Müdürlüğünün 2025 

Yılı Faaliyet Raporu’ndan 
derlenen bilgilere göre, Türk 
hava sahası ve havalimanla-
rı, bölgenin ve dünyanın en 
yoğun alanları arasında yer 
almaya devam ediyor.

Bu kapsamda, hava saha-
sı trafiğinin düzenlenmesi ve 
uçuşlara yönelik izin süreçle-
rini SHGM yönetiyor.

Genel Müdürlüğün verile-
rine göre, ulusal ve uluslara-
rası mevzuat doğrultusunda 
Türk hava sahası ve havali-

manlarının kullanımıyla ilgi-
li taleplere yönelik 2025’te 
10 bin 352 sivil uçuş izni 
verildi.

Bu izinlerin 2 bin 938’ini 
tarifeli, 2 bin 830’unu özel 
uçuş, 1901’ini de hava tra-
fik kontrol merkezi uçuşla-
rı oluşturdu. Charter uçuşlar 
için 1672, transit uçuşlar için 
958 ve tarifeli transit uçuşlar 
için 53 izin tanımlandı.

28 ILAVE FREKANS VE 19 
YENI HAT IZNI VERILDI
Diplomatik kanalla hava-

limanları ve hava sahası kul-
lanılarak yapılan uçuşlar için 

447 uçuş izni numarası veril-
di, değişiklik ve ilave taleple-
ri de onaylandı.

Hava yolları firmalarına 
ait geçen yıl 1588 sigorta baş-
vurusu yapılırken, bunların 
1242’si onaylandı, 346’sı red-
dedildi. Hava yollarına ait 
tescil başvurusu sayısı 27 bin 
226 olurken, bunların 19 bin 
39’unun onaylanmasına, 8 
bin 187’sinin ise reddedilme-
sine karar verildi.

Hava yollarına ait 1224’ü 
onaylı, 297’si reddedilmiş 
toplam 1521 firma başvurusu 
da 2025 için kayıtlara geçti.

Yerli hava yolu işletmele-

rine 2025 kış dönemi için 28 
ilave frekans ve 19 yeni hat 
izni de verildi.

Yer hizmetleri kuruluşla-
rına 2025 yıl sonu itibarıyla 
verilen çalışma ruhsatı sayısı 
26, ön izin sayısı 72 oldu.

Kış döneminde yabancı 
hava yolu işletmeleri için 32 
“kargo transit”, 263 “kargo 
iniş”, 409 “yolcu transit” ve 
1087 “yolcu iniş” izni tanım-
landı. Yaz dönemi için ise 
yine söz konusu işletmelere 
29 “kargo transit”, 336 “kargo 
iniş”, 721 “yolcu transit”, 
1838 “yolcu iniş” izni veril-
di. AA

İHRACAT birim değer endek-
si, ocakta geçen yılın aynı 
ayına kıyasla yüzde 13 artış 
gösterdi. Endeks, Ocak 2025’e 
göre gıda, içecek ve tütünde 
yüzde 15,4, ham maddelerde 
(yakıt hariç) yüzde 10,5, ima-
lat sanayisinde (gıda, içecek, 
tütün hariç) yüzde 14 artar-
ken yakıtlarda yüzde 9,8 azal-
dı. İthalat birim değer endek-
si, ocakta yıllık bazda yüzde 
6,3 arttı.

Endeks, geçen yılın aynı 
ayına göre gıda, içecek ve 
tütünde yüzde 7,3, ima-
lat sanayisinde (gıda, içe-
cek, tütün hariç) yüzde 9,3 ve 
ham maddelerde (yakıt hariç) 
yüzde 2,1 artarken yakıtlarda 
yüzde 16,9 düşüş gösterdi.

MİKTAR ENDEKSLERİ
İhracat miktar endeksi, 

ocakta geçen yılın aynı ayına 
kıyasla yüzde 15,1 azalış kay-
detti. Endeks, bu dönemde 
gıda, içecek ve tütünde yüzde 
12,5, ham maddelerde (yakıt 
hariç) yüzde 8,4, yakıtlarda 
yüzde 20,8, imalat sanayisin-
de (gıda, içecek, tütün hariç) 
yüzde 14,6 azalış sergiledi.

İthalat miktar endeksi, 
ocakta yıllık bazda yüzde 5,8 
azaldı. Endeks, geçen yılın 

aynı ayına göre, gıda, içecek 
ve tütünde yüzde 4,5, ima-
lat sanayisinde (gıda, içe-
cek, tütün hariç) yüzde 3,5, 
yakıtlarda yüzde 3,3 geriledi, 
ham maddelerde (yakıt hariç) 
yüzde 2,9 arttı.

MEVSİM VE TAKVİM 
ETKİSİNDEN 

ARINDIRILMIŞ VERİLER
Mevsim ve takvim etkisin-

den arındırılmış seriye göre, 

Aralık 2025’te 146,4 olan 
ihracat miktar endeksi, ocakta 
yüzde 5 azalışla 139,1 olarak 
hesaplandı. Takvim etkisin-
den arındırılmış seriye göre 
ise geçen yıl ocakta 139,3 
olan ihracat miktar endek-
si, bu yılın aynı ayında yüzde 
11,7 azalarak 122,9 oldu.

Mevsim ve takvim etkisin-
den arındırılmış seriye göre, 
Aralık 2025’te 130,6 olan itha-
lat miktar endeksi, yüzde 3 

düşerek ocakta 126,7 olarak 
kayıtlara geçti. Takvim etki-
sinden arındırılmış seriye 
göre ise geçen yıl ocakta 122 
olan endeks, yüzde 2,9 azala-
rak bu yılın aynı ayında 118,5 
olarak belirlendi. İhracat birim 
değer endeksinin ithalat birim 
değer endeksine bölünmesiy-
le hesaplanan ve Ocak 2025’te 
89,6 olan dış ticaret haddi, 5,7 
puan artarak ocakta 95,3 ola-
rak kayıtlara geçti. AA

Türkiye İstatistik 
Kurumu (TÜİK), 

ocak ayına 
ilişkin dış ticaret 

endekslerini 
açıkladı.

KENTTE etkili olan bahar 
yağışları ve yüksek kesimler-
de karların erimeye başlama-
sıyla Koçköprü, Sarımehmet, 
Zernek ve Morgedik barajla-
rında doluluk oranı ortalama 
yüzde 34’e ulaştı.

Tarımsal sulamanın yanı 
sıra enerji üretiminin de 
yapıldığı barajlardaki dolu-
luğun ilerleyen dönemlerde 
yüzde 80’i geçmesi bekleni-
yor. AK Parti Van Milletve-
kili Kayhan Türkmenoğlu, 
Gürpınar ilçesindeki Zer-
nek Barajı’nda incelemeler-
de bulundu, Devlet Su İşleri 
(DSİ) 17. Bölge Müdürü Cihan 
Aksoy’dan bilgi aldı.

Türkmenoğlu, Van’ın tarım 
ve hayvancılıkta önemli yere 

sahip olduğunu söyledi.
Kentteki su ve doğal kay-

naklarının verimli kullanıl-
masını sağlamaya çalıştıkları-
nı, bu kaynakların ekonomiye 
katkı sunması için çalış-
malar yürüttüklerini belir-
ten Türkmenoğlu, şunla-
rı kaydetti: “İlimiz geçen yıl 
büyük kuraklık yaşadı. Aralık 
2025’ten itibaren son 5 yılın 
en yoğun kar yağışını aldık. 
Bu da şehrimiz için büyük su 
kaynağı oluşturdu. Barajları-
mızdaki doluluk oranlarını ve 
yürütülen çalışmaları sürekli 
takip ediyoruz. 4 büyük bara-
jımızı aynı zamanda ener-
ji deposuna dönüştürdük. 5 
HES ile yoğun enerji üretimi 
sağlıyoruz.” AA

Van’da yağışlar barajları doldurdu
Van’da son zamanlarda 
etkili olan yağışlar, yaz 

döneminde su seviyelerinde 
büyük düşüşün yaşandığı 

barajlardaki doluluk 
oranını yükseltti.

Kars’ta kar ve buz 
kütleleri taşınıyor



920 MART 2026 CUMAKÜLTÜR-SANAT

SILLYON ANTIK KENTI’NDE

KÖY MEYDANI 
ÇIKARILDI
Antalya’nın Se-Antalya’nın Se-

rik ilçesindeki rik ilçesindeki 
Sillyon Antik Sillyon Antik 

Kenti’nde, Os-Kenti’nde, Os-
manlı dönemin-manlı dönemin-
de köy merkezi de köy merkezi 
olan mescit ve olan mescit ve 
çeşmenin yer çeşmenin yer 
aldığı meydan aldığı meydan 

belirlendi.belirlendi.

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 İkizler Memo - Can
09:00	 Neler Oluyor  
	 Hayatta?
11:00	 Yaprak Dökümü
13:15	 Arda’nın Ramazan  
	 Mutfağı
14:00	 Gelinim Mutfakta
16:45	 Arka Sokaklar
18:30	 Kanal D Ana Haber
20:00	 Şarkılar Bizi Söyler
00:15	 Beyaz’la Joker
02:15	 2 Başlı Köpek Balığı
03:30	 2 Başlı Köpek Balığı

07.30	 İlk Bakış
08.00	 İlker Karagöz ile  
	 Çalar Saat
10.45	 Çağla ile 
	 Yeni Bir Gün
12.30	 Yasak Elma
13.30	 En Hamarat Benim
16.30	 Doktor: 
	 Başka Hayatta
19.00	 Selçuk Tepeli ile  
	 NOW Ana Haber
20.00	 Recep İvedik 3
22.30	 98. Oscar 
	 Ödül Töreni
01.15	 Doktor: Başka  
	 Hayatta

06:00	 A’dan Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava Durumu
12:00	 Gün Ortası
12:52	 Günün Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün Ekonomisi
18:00	 Ana Haber
20:45	 Akıl Çemberi
01:00	 Gece Haberleri

09:00	 İlk Baskı
10:45	 İşitme Engelliler  
	 Spor Bülteni
11:00	 Spor Manşet
12:30	 Gün Ortası
14:00	 Spor Stüdyosu
16:00	 Gündem Futbol
17:30	 Dünyadan Spor
18:00	 Spor Merkezi
19:30	 Deplasman Lezzetleri
20:00	 Spor Akşamı
21:00	 Taktik Analiz
23:00	 İleri Üçlü
01:00	 Spor Artı

08.15	 Avrupalı  
	 Müslümanlar
08.30	 Bayram Sevinci
10.30	 Alişan İle 
	 Hayata Gülümse
13.15	 Dengi Dengine
15.50	 Mabedin Gölgesinde
16.15	 Bayram Havası
19.00	 Ana Haber
19.55	 İddiaların Aksine
20.00	 Taşacak Bu Deniz
23.40	 Vefa Sultan
01.35	 Çöl Aslanı 
	 Ömer Muhtar

07:00	 Sefirin Kızı
09:30	 Songül ve Uğur ile  
	 Sana Değer
13:30	 Nur Viral ile 
	 Sen İstersen
17:15	 Pelin ve Tahsin  
	 Mutfakta
18:15	 Erkenci Kuş
19:00	 Star Haber
20:00	 Otel Transilvanya 3
21:45	 Otel Transilvanya 3
23:30	 Yerli Dizi Tekrarı /  
	 Sinema
02:30	 Sefirin Kızı

06:30	 Tuzak

07:15	 Ebru ile 8’de Sağlık

09:00	 Gel Konuşalım

12:30	 Zahide Yetiş’le  

	 Tadımız Kaçmasın

16:00	 Zuhal Topal’la  

	 Yemekteyiz

20:00	 Ada Günlüğü

01:30	 Zahide Yetiş’le  

	 Tadımız Kaçmasın

06.00	 Günaydın Türkiye- 
	 Süheyla Demir
08.00	 Ebru Baki ile 
	 Para Siyaset
11.00	 Seda Selek ile 
	 Neden Sonuç
13.00	 Remziye Demirkol  
	 ile Haber Masası
16.00	 Gizem Çetin ile  
	 Parantez
18.00	 Ece Üner ile 
	 Halk Ana Haber
20.00	 Sinem Fıstıkoğlu ile  
	 Sansürsüz / Akif Beki

07: 00	 Kahvaltı Haberleri
08: 45	 Nihat Hatipoğlu  
	 Sorularınızı  
	 Cevaplıyor
10: 40	 Akika ve Sahara
11: 00	 Aman Reis Duymasın
13: 00	 atv Gün Ortası
14: 00	 Mutfak Bahane
16: 00	 Esra Erol’da
19: 00	 atv Ana Haber
20: 00	 Bayramlık
22: 40	 Çakallarla Dans 4
00: 40	 Gürbüz: Hadi 
	 Allah’a Emanet
02: 30	 Gözleri KaraDeniz

08:15	 İbo ile Güllüşah

10:15	 Gırgıriye

12:30	 Gelin Evi

15:00	 Didem Arslan  

	 Yılmaz’la Vazgeçme

18:45	 Show Ana Haber

20:00	 Aile Arasında

22:45	 Aykut Enişte

01:15	 Kızılcık Şerbeti

03:45	 Aile Arasında

07:00	 Gün Başlıyor
10:00	 Para Gündem
11:45	 Spor Bülteni
12:00	 Gün Ortası
14:00	 Haber Hattı
15:45	 Spor Bülteni
16:00	 HT 360
17:00	 Akşam Haberleri
19:00	 Ana Haber Bülteni
20:00	 Olaylar ve Görüşler
23:00	 Gece Raporu
01:00	 Haber Bülteni
02:15	 Olaylar ve Görüşler

06:00	 Gün Uyanıyor

10:00	 Günün Rotası

13:00	 Haberde Gün Ortası

16:00	 Başlıklar

18:30	 Ana Haber

20:30	 Hande Aydemir İle  
	 Şimdi Konuşalım

00:15	 Haber Bülteni

01:00	 Hande Aydemir İle  
	 Şimdi Konuşalım

04:00	 Tarihin İzinde Bugün

İNGILIZ pop müziğinin başarılı grupla-
rından Blue, 25. yıl turnesi kapsamında 
İstanbul ve Ankara’da konser verecek.

Yeni albümleri “Reflections” ile sahne-
ye dönen grup, 30 Ekim’de İstanbul Volk-
swagen Arena’da hayranlarıyla bir araya 
gelecek. Elton John ile seslendirdikle-
ri “Sorry Seems to be the Hardest Word”, 
“All Rise” ve “One Love” şarkılarıyla 

hafızalara kazınan grup, sevilen eserlerin-
den oluşan bir repertuvarı yorumlayacak.

Antony Costa, Duncan James, Lee 
Ryan ve Simon Webbe’den oluşan 
grup, İstanbul konserinin ardından 31 
Ekim’de Ankara Congresium’da sahne 
alacak. Grup, bugüne kadar dünya 
çapında 16 milyondan fazla albüm satı-
şına imza attı. AA

Blue, ekimde İstanbul ve Blue, ekimde İstanbul ve 
Ankara’da konser verecekAnkara’da konser verecek

KÜLTÜR ve 
Turizm Bakan-
lığının “Gelece-
ğe Miras” proje-

si kapsamında, Opet ana 
sponsorluğunda antik 
kentte kazı ve restorasyon 
çalışmaları devam ediyor.

Ekipler, ana kent kapı-
sı yakınındaki Osman-
lı çeşmesi ile yaklaşık 30 
metre güneyindeki mes-
cit çevresinde yaptıkla-
rı çalışmalarda alanın 
Osmanlı döneminde köy 
meydanı olarak kullanıl-
dığını tespit etti. Sillyon 
Antik Kenti Kazı Başka-
nı ve Pamukkale Üniver-
sitesi Öğretim Üyesi Doç. 
Dr. Murat Taşkıran, AA 
muhabirine, başlangıçta 
Osmanlı mescidi olduğu 
düşünülen yapının yapı-

lan araştırmalarla 14. veya 
15. yüzyıla tarihlendiği-
nin anlaşıldığını söyledi.

Taşkıran, yapının iki 
farklı evreye sahip oldu-
ğunu belirterek ilk yapı-
nın yıkıldıktan sonra 
Osmanlı döneminde yeni-
den inşa edildiğini ve 
mescit olarak kullanılma-
ya devam ettiğini anlattı.

“ALAN MUHTEMELEN 
PAZAR YERİ OLARAK 

DA KULLANILMIŞ”
Bölgenin Sillyon’da-

ki yerleşimin merkezi ola-
rak tercih edildiğini net 
bir şekilde gördüklerini 
kaydeden Taşkıran, şöyle 
konuştu:

“500 yıl boyunca insan-
lar bu mescitte namaz kıl-
mış. Hemen yanında akan 

bir çeşme var. Onun da 
restorasyonunu yaptık. 
Yaptığımız çalışmalar-
da mescit, su kaynağı ve 
önündeki meydanın bera-
ber kullanıldığını, bölge-
nin tipik bir Osmanlı köy 
meydanı olduğunu belir-
ledik. Teke Sancağı iken 
alan muhtemelen pazar 
yeri olarak da kullanıl-
mış. Burada çalışmadan 
önce atıl ve bir şeye ben-
zemeyen durumdaki ala-
nın kazılarla köy meydanı 
olarak karşımıza çıkması 
bizi gururlandırıyor. Yap-
tığımız çalışmaların ne 
kadar haklı, vizyonun ve 
istikametimizin ne kadar 
doğru olduğunu bize gös-
teriyor. Bu anlamda bizim 
için de çok ciddi bir moti-
vasyon oldu.” AA

KENT merkezine 52 kilometre mesa-
fede bulunan, antik çağlardan bugüne 
kadar tarihin yapı taşlarını oluşturan 
birçok uygarlığa ev sahipliği yapan 
Eğil, inanç, doğa ve kültür değerleriy-
le ilgi görüyor.

İlçede 1986 yılında yapımına başla-
nan ve 1997 yılında tamamlanmasıy-
la beraber su tutmaya başlanan Dicle 
Baraj Gölü, kentin önemli içme ve kul-
lanma suyu kaynağı olmasının yanı 
sıra derinliklerinde barındırdığı tarihi 
yapılarıyla dikkati çekiyor.

Eğil’de bulunan Hz. Zülkifl ve Hz. 
Elyesa peygamberlerin kabirleri, 1995 
yılında Dicle Baraj Gölü suları altında 
kalmaması için Nebi Harun Tepesi’ne 
taşınırken, bazı kaya mezarları 
ile cami, medrese ve hamam gibi 
tarihi yapılar ise su altında varlığını 
koruyor.

İl Jandarma Komutanlığı Sualtı 
Arama Kurtarma (SAK) ekipleri eğitim 
amacıyla dalış yaptığı baraj gölünde 
su altında kalan bazı yapıları görüntü-
ledi. AA

DIYARBAKIR’DA SU ALTINDAKI 
2 BIN 400 YILLIK TARIHI YAPILAR
Diyarbakır’ın Diyarbakır’ın 
Eğil ilçesinde su Eğil ilçesinde su 
altındaki yaklaşık altındaki yaklaşık 
2 bin 400 yıllık 2 bin 400 yıllık 
tarihi yapılar tarihi yapılar 
görüntülendi.görüntülendi.

Mescidin duvarla-
rında fresko tekni-
ğiyle yapılmış beze-
meler ve çizimlere 
de rastladıklarına 
işaret eden Taşkı-
ran, gemi figürleri-
nin bölgedeki erken 
Türk topluluklarının 
denizcilikle ilişkisi-
ni gösterdiğini kay-
detti.

Taşkıran, “Çok 
teknik olmasa da 
kendi içinde kur-
gusu olan bezeme-
ler, çizimler gördük. 
Erken Türk dönemi-
ni sembolize eden 
çizimler. Gemi figür-
leri ve gemi taşı-
macılığını anlatıyor. 
Beylikler hamamın-
da da görmüştük 
bunu. Bu o dönem 
Türklerin denizcilik-
le haşır neşir oldu-
ğunu gösteriyor. 
Türklerin daha çok 
karada etkin oldu-
ğunu kaynaklardan 
biliyoruz ama bura-
da farklı bir durum 
var. Bölge denizle 
iç içe geçmiş, deniz 
kültürü olan bir 
bölge. Burada yaşa-
yan Müslüman Türk-
lerin de bu kültür 
içerisinde yer aldı-
ğını göstermesi açı-
sından önemli.” ifa-
delerini kullandı.

Bölgede restoras-
yon ve çevre düzen-
leme çalışmaları-
nın 2026 yılı boyunca 
süreceğini belirten 
Taşkıran, ziyaretçi-
leri Sillyon’daki tari-
hi yapıları görmeye 
davet etti. AA

ERKEN TÜRK 
TOPLULUKLARININ 

DENİZCİLİKLE 
İLGİSİ



GALATASARAY, 1-0’lık 
avantajla konuk olduğu 
İngiltere temsilcisi Liverpo-

ol’a 4-0 yenilerek UEFA Şampiyon-
lar Ligi’ne son 16 turunda veda etti.

Galatasaray, Liverpool’a karşı 20 
yıl sonra yenilgi yaşadı. İki takım, 
uluslararası turnuvalarda tamamı 
UEFA Şampiyonlar Ligi olmak üze-
re 7. kez karşı karşıya geldi.

Söz konusu mücadelelerde 
bugüne kadar 3 kez kazanan sarı-
kırmızılılar, 2 beraberlik, 1 yenilgi 
yaşadı. İngiltere temsilcisine karşı 
tek mağlubiyetini 2006-2007 sezo-
nunda yine deplasmanda yaşayan 
Galatasaray, aradan geçen 20 yılda 
rakibiyle yaptığı 3 maçı da kazan-

masını bildi.

OSİMHEN VE LANG ŞOKU
Galatasaray Kulübü, Liverpool 

ile deplasmanda yapılan maçta 
sakatlanan futbolculardan Victor 
Osimhen’in kolunda kırık tespit 
edildiğini, başparmağında ciddi 
kesik oluşan Noa Lang’ın ise ameli-
yata alınacağını açıkladı.

Osimhen’in sağ kolunda kırık 
tespit edildiği belirtilen açıklama-
da, “Liverpool ile deplasmanda 
oynadığımız karşılaşmanın ilk 
yarısında koluna darbe alan ve ilk 
yarıyı tamamlayan futbolcumuz 
Victor Osimhen, devre arasında 
yapılan kontroller sonrasında 

kolunda kırık olma riskinden ötü-
rü karşılaşmanın ikinci yarısında 
oynatılmadı. Maç sonrasında sağlık 
ekibimizin denetiminde hastanede 
yapılan kontrolde futbolcumuzun 
sağ ön kolunda kırık olduğu tespit 
edildi ve alçı yapıldı. Yapılacak 
değerlendirmeler sonrasında ameli-
yat konusundaki karar önümüzdeki 
günlerde verilecektir.” ifadeleri 
kullanıldı.

Açıklamada, Noa Lang’ın müca-
delede reklam panosu ile bariyer 
arasında sıkışan sağ el başpar-
mağında ciddi kesik olduğu ve 
Liverpool’da kulüp sağlık ekibinin 
katılacağı bir operasyon gerçekleş-
tirildiği bildirildi. AA

TRABZONSPOR, Trendyol Süper 
Lig’in 27. haftasında ikas Eyüps-
por’u deplasmanda 1-0 mağlup 
etti ve arka arkaya beşinci maçın-
dan da galibiyetle ayrıldı.

2. dakikada sol kanatta topla 
buluşan Muçi, son çizgiye inip 
ortaladı. Bu futbolcunun ortasın-
da meşin yuvarlak direkt kaleye 
yönelirken kaleci Monteiro son 
anda topu kornere tokatladı.

66. dakikada Trabzonspor öne 
geçti. Sağdan kazanılan korner 
atışında Zubkov kale sahası içine 
ortaladı. Savunmadan önce topa 
vuran Augusto meşin yuvarlağı 
filelere gönderdi: 0-1. AA

BAKIRKÖYSPOR Spor-
tif Direktörü Furkan 
Emre Bursalı Kağıthane 
galibiyetinin ardından 
yaptığı değerlendirmede 
arzuladıkları 3 puanla 
evlerine döndüklerini 
söyledi.

Bursalı maç sonu 
değerlendirmesinde “Belki de bu 
sezon en önemli maçımıza çıktık. 
Çünkü herhangi bir puan kaybı 
halinde Play Off hedefimizden 
uzaklaşacaktık. Rakibimizin hem 
üstümüzde olması hem de maçın 
kendi sahalarında oynanacak 
olması takımda ciddi eksiklerin 
olması dahil hiçbir şey bizi yıl-
dırmadı. Maçın sonunda da arzu-
ladığımız 3 puanı alarak evimize 
döndük. Futbolcularımızı inançlı 

mücadelelerinden dolayı kutlu-
yorum. Yolumuza emin adımlarla 
devam ediyoruz. Ligde kalan üç 
maçımızda final niteliğindedir. İlk 
amacımız Play Off’lara kalmak, 
sonraki amacımız ise BAL’a yük-

selmek. Önümüzdeki hafta sonuna 
kadar transfer sezonu açık. Bu 
süreçte aklımıza yatan planlama-
mıza uygun ihtiyaç gördüğümüz 
mevkilere transferler olabileceğini 
de belirtmek istiyorum.” dedi.

İngiliz futbolunun köklü kulüplerin-
den Liverpool, hayalleri kolayca gerçeğe 
dönüştürmez...

Üstelik DİRENMEZSEN, seni oyu-
nun dışına kolayca atar...

BU DA YETMEZ...
Fırsatını bulduğunda asla acımaz ve 

attıkça atar ve adeta cehennemi yaşa-
tırdı...

Nitekim Kırmızı- Beyazlılar ilk maçın 
skor avantajı İngiltere’ye gelen temsilci-
mize, maçın ilk düdüğüyle birlikte öyle bir 
baskı kurdu ki, anlatılması zordu...

Zaman zaman aynı antrenmanlar-
da olduğu gibi, sahada 5’ e 2 ler yapa-
rak, rakibe topu göstermediklerine de 
tanık olduk...

Dahası Galatasaray’ın karşısında, her 
yönüyle kompakt bir takım yoktu... 

Sahada müthiş bir atmosferin yanı sıra, 
birlikte oynama alışkanlığı ve oturmuş 
bir sistemin rahatlığı da vardı. Nitekim 
ev sahibi henüz ilk dakikalardan itibaren, 
oyunun inisiyatifini eline aldı..

GALATASARAY’IN ÜZERİNE 
DALGA GELİP, EZDİLER!

Yaptıkları her hücum girişimi, bir önce-
kinden daha tehlikeli...

Attıkları her şut, bir öncekinden daha 
isabetliydi...

Hal böyle olunca misafir takım, henüz 
maçın başında teslim bayrağı çekmek 
zorunda kaldı...

Sarı- Kırmızılılar sahada hiçbir var-
lık gösteremedikleri gibi, “EZİLDİLER” 
desek, abartı olmazdı...

Top tutamadılar, pas yapamadılar, 
bırakın gol atmayı gol pozisyonu üret-
mekte, hatta rakip kale önüne gitmekte 
bile zorlandılar.. 

Top kaleci Alisson’a sadece bir kez gel-
diği için, 90 dakika adeta yan gelip yattı...

Liverpool Szoboszlai, Ekitike, Gra-
venberch ve Salah’ın golleriyle turu 
geçerken, geride 4-0’lık skordan daha 
ağır bir tablo kalmıştı.. 

Tam bu noktada maçın analizini, İngi-
lizlerin attıkları değil, kaçırdıkları üzerin-
den yapacak olursak...

Liverpool’un 3 topu direkten döndü, 
bir penaltısı kaçtı, ayrıca attıkları 3 gol 
daha;  ikisi ofsayt, biri de kaleciye 
faul gerekçesiyle İPTAL OLDU..

Peki ya Uğurcan’ın kritik kurtarışlarını 
göz ardı etmek mümkün müydü? 

Uğurcan’ın tek başına,  Şampiyonlar 
Ligi’nde hiç yaşanmamış bir felaketi 
önlediği, söylenebilirdi..

O halde, ya Uğurcan, Salah’ın penaltısı 
başta olmak üzere, 10’dan fazla kritik 
kurtarış yapmasaydı, bu skor acaba 
nerede dururdu, diye sakın sormayın...

ÇÜNKÜ CEVAP ÇOK ACITIR..
Sonuç sadece 4-0’lık bir mağlubiyet 

değil, tarihi bir fark olurdu..
Başka bir ifadeyle; önceki gece Anfield 

Road stadında yaşananlar, Galatasaray’a 
sadece maç kaybetmeyi değil…

Aynı zamanda Avrupa seviyesinin acı 
gerçeklerini de hatırlatmış oldu. 

Futbolda elbet yenilmek vardır..
AMA BÖYLE EZİLMEK YOKTUR, 

OLAMAZ, OLMAMALIDIR!
Çünkü bu kadro, güçlü bir rakip kar-

şında un ufak olup dağılmak için değil, 
Şampiyonlar Liginde en az yarı final 
oynamak için kurulmuştu...

O halde bu hezimetin faturasını önce 
kime kesmek gerekirdi derseniz...

Cevabım hiç kuşkusuz Okan Buruk 
olacaktır…

Çünkü Türk futbolunun yadsınmaz bir 
gerçeği olan DERİN YAPI’NIN İTTİR-
MESİYLE, ANNESİNİN LİGİNDE 
ZORLANMAYAN HOCA...

Türkiye’de rüştünü ispat etmişti ama, 
ÇAPI AVRUPA’YA ASLA YETME-
MİŞTİ...

Tablo ortadaydı, 15 deplasmanda tek 
galibiyeti vardı..

Bu istatistik, artık hocanın “öğrenme 
sürecini” değil, apaçık başarısızlığını ve 
vizyonsuzluğunu göstermekteydi. Nite-
kim önceki gece yaşanan hezimet, bu 
tablonun tesadüf olmadığını, bir kez 
daha gözler önüne sermişti...

Uzun lafın kısası, bu sonuç apaçık orta-
ya koymuştu ki...

İddialara göre başkan ÖZBEK’in geç-
tiğimiz günlerde TFF başkanını ziyaret 
ederek, yardım talebinde’  bulunmuş 
olması bile..

AVRUPA’DA SON SEKİZE KALMAK 
İÇİN YETERLİ OLMAMIŞTI, OLAMAZ-
DI..

KALEDE UĞURCAN 
OLMASA 

9-0 BİTERDİ!

YAZIYORYAZIYOR

BİLUN BİLUN 
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UEFA Şampiyonlar Ligi’nde 
Liverpool, Bayern Münih, 
Barcelona ve Atletico Mad-
rid çeyrek finale çıktı.

Galatasaray, sahasında 
1-0 yendiği İngiltere temsil-
cisi Liverpool’a deplasman-
daki rövanş maçında 4-0 
yenilerek turnuvaya veda 
ederken Liverpool, çeyrek 
finale adını yazdırdı.

Alman ekibi Bayern 
Münih, deplasmanda 6-1 
yendiği İtalyan takımı 
Atalanta’yı evinde de 4-1 
mağlup ederek çeyrek finale 
yükseldi.

İspanyol kulübü Atletico 
Madrid, evinde 5-2 mağlup 
ettiği İngiliz ekibi Totten-
ham’a deplasmanda 3-2 
yenilmesine rağmen çeyrek 
finale çıktı.

İspanyol ekibi Barcelona, 
deplasmanda 1-1 berabere 
kaldığı İngiliz temsilcisi 
Newcastle United’ı evinde 
7-2 yenerek çeyrek finale 
adını yazdırdı.

Bu sonuçlarla oluşan 
çeyrek final eşleşmeleri şu 
şekilde:

PSG (Fransa) - Liverpool 
(İngiltere)

Real Madrid (İspanya) - 
Bayern Münih (Almanya)

Barcelıona (İspanya) - 
Atletico Madrid (İspanya)

Sporting (Portekiz) - 
Arsenal (İngiltere) AA

RAMS Başakşehir’in tek-
nik direktörü Nuri Şahin, 
golsüz berabere kaldıkları 
Antalyaspor maçında iis-
tedikleri oyunu sahaya 
yansıtamadıklarını söyle-
di. Milli maçlar nedeniyle 
liglere verilecek aradan 
önceki maçların önemini 
vurgulayan Nuri Şahin, 
“İstemediğimiz bir oyun ve 
sonuç. Rakip 5’li oynayarak 
defansif anlamda bizi nasıl 
karşıladığını ve ne yapma-
ya geldiğini gösterdi. Çok 
yavaş oynadık. İstediğimiz 
oyunu sahaya yansıtamadık. 
Üç puanı hak eden bir oyun 
yoktu. Çok üzgünüm. Çok 
gereksiz ve beklemediğimiz 
2 puan kaybettik. Milli ara-
da biraz dinlenip Kocaelis-
por maçına hazırlanacağız.” 
ifadelerini kullandı. AA

BAKIRKÖYSPOR EMİN ADIMLARLA!BAKIRKÖYSPOR EMİN ADIMLARLA!

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

YENİ sezonda Süper Amatör 
Kümede mücadele edecek 
olan Güngören Belediyesi 
teknik direktör Hamza Akay-
dın’ın sözleşmesini bir sezon 
daha uzattı.

Geçtiğimiz sezon takımı 
şampiyon yaparak Süper 
Amatör’e taşıyan tecrübeli 
çalıştırıcının sözleşmesi 2026-2027 
sezonunun sonuna kadar uzatıldı

TRANSFER 
ÇALIŞMALARI SÜRÜYOR

Öte yandan yönetimin yeni 
sezon yapılanması kapsamında 
transfer çalışmalarına start veren 
yönetimin teknik direktör Hamza 
Akaydın’ın raporları doğrultu-
sunda listedeki isimlerle temasa 

geçmeye başladığı bildirildi. 
Yönetimin transfer konusunda 
teknik direktör Akaydın’a tam 
yetki verdiği, şampiyonluk için 
her türlü fedakarlığın yapılaca-
ğı öğrenildi.

AKAYDIN’IN 
SAĞ KOLU ZENGİN

Bu arada Güngören Belediyesi 
Başkan Başdanışmanı İshak Zen-
gin’in de teknik direktör Hamza 
Akaydın’la dirsek teması halinde 
olduğu, transfer çalışmaları konu-
sunda da Akaydın’a her türlü desteği 
verdiği, transfer edecekleri oyun-
cuları da birlikte izleyerek ortak bir 
yol izledikleri kaydedildi. Zengin’in 
yönetimle teknik heyet arasında 
köprü görevi yaptığı ifade edildi.

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

Liverpool, Bayern Liverpool, Bayern 
Münih, Barcelona Münih, Barcelona 
ve Atletico Madrid ve Atletico Madrid 
çeyrek finaldeçeyrek finalde

Trabzon 5. vitesteTrabzon 5. viteste

Başakşehir’de Başakşehir’de 
Şahin hem üzgün Şahin hem üzgün 
hem kızgınhem kızgın

GALATASARAY, 1-0’lık masını bildi. kolunda kırık olma riskinden ötü-

Şampiyonlar Ligi son 16 turunda İstanbul’da 1-0 kazandığı maçın rövanşında 
deplasmanda Liverpool’a 4-0 kaybeden Cimbom, Avrupa defterini kapatırken, 
kolu kırılan Osimhen ve eli kesilen Lang’ın durumları moralleri daha da bozdu

Akaydın nikah tazelediAkaydın nikah tazeledi

GALATASARAYGALATASARAY
AĞIR HASARLIAĞIR HASARLI
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AT YARIŞI BÜLTENİAT YARIŞI BÜLTENİ

İZMİR 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 4 1 1 2 2 1
 5 7 4 3 3 3
  10  4 4 5
     9 6
      12
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VOLEYBOLDA CEV Zeren Group 
Kadınlar Şampiyonlar Ligi çeyrek 
final rövanş maçında Zeren Spor, 
deplasmanda Imoco Volley’i 3-2 
mağlup etti.

Zeren Spor, İtalya’nın Treviso 
kentindeki Palaverde Salonu’nda 
oynanan maçta setleri 25-21, 25-17, 
19-25, 30-32 ve 13-15’lik skorlarla 
tamamladı.

Imoco Volley yenilmesine rağmen 
tur atlayarak Dörtlü Final’e kaldı. 
Başkent ekibi sahasında oynadığı ilk 
maçta İtalyan ekibine 3-0 yenilmişti.

Öte yandan son iki yılın şampiyo-
nu Imoco Volley, 16 Mart 2023’ten 
sonra ilk kez Kadınlar Şampiyonlar 
Ligi’nde maç kaybetti.

Son yenilgisi 16 Mart 2023’te 
Fenerbahçe’ye karşıydı. Imoco Volley 
son mağlubiyetini yine bir Türk takı-
mı olan Zeren Spor’a karşı aldı. AA

FENERBAHÇE Beko Erkek Basketbol 
Takımı, Avrupa Ligi’nin (EuroLea-
gue) 32. haftasında bugün İtalya’nın 
EA7 Emporio Armani Milan ekibini 
konuk edecek. Ülker Spor ve Etkinlik 
Salonu’nda oynanacak karşılaşma, 
saat 20.45’te başlayacak. Ligde yap-
tığı 31 maçta 22 galibiyet elde eden 

sarı-lacivertli ekip, lider durumda. 
EA7 Emporio Armani Milan ise 31 
mücadelede 16 galibiyet, 15 mağlubi-
yetle 12. sırada bulunuyor. Üst üste 
9 galibiyet elde ettikten sonra önce 
Sırbistan’da Kızılyıldız’a ardından 
da erteleme maçında deplasmanda 
Olympiakos’a mağlup olan sarı-laci-

vertliler, İtalyan rakibi karşısında 
galibiyet hedefliyor. EA7 Emporio 
Armani Milan ise son 2 maçında önce 
Barcelona’yı ardından da İsrail takımı 
Maccabi Rapyd’i yendi. Sezonun ilk 
yarısında İtalya’da oynanan karşılaş-
mayı Fenerbahçe Beko 87-72 kazan-
mıştı. AA

FENERBAHÇE BEKO’NUNFENERBAHÇE BEKO’NUN
KONUĞU ARMANİ MİLANKONUĞU ARMANİ MİLAN

NBA’de Rockets, Alperen NBA’de Rockets, Alperen 
Şengün’ün “double-double” Şengün’ün “double-double” 
yaptığı maçta Lakers’a mağlupyaptığı maçta Lakers’a mağlup

Beşiktaş GAİN, BKT Avrupa Beşiktaş GAİN, BKT Avrupa 
Kupasında yarı finaldeKupasında yarı finalde

Eczacıbaşı Dynavit, Dörtlü Final’de

Zeren Spor yendiZeren Spor yendi
Imoco Volley turladıImoco Volley turladı

Galatasaray Daikin 
Kadın Voleybol 

Takımı, CEV 
Kupası’nda finalde

AMERİKAN Basketbol 
Ligi’nde (NBA) Houston 
Rockets, Alperen Şen-
gün’ün “double-double” 
yaptığı maçta sahasında 
Los Angeles Lakers’a 
124-116 yenildi. Toyota 
Center’da oynanan kar-
şılaşmada, Alperen Şen-
gün 27 sayı ve 10 asistle 
“double-double” yaptı. 
Bu sezon 27. mağlubiye-
tini yaşayan Rockets’ta, 
Amen Thompson 26 
sayı ve 11 ribauntla “ 
double-double” yaptı, 
Jabari Smith ve Kevin 
Durant 18’er sayı kay-
detti. Lakers’ta Luka 
Doncic, 40 sayı ve 10 
asistle “double-double” 
yaparak maçın da en 
skorer ismi oldu.

LeBron James 30, 
Deandre Ayton 16 ve 

Austin Reaves ise 14 sayıyla 
sezonun 44. galibiyetine 
katkı sundu.

ÖMER FARUK 
YURTSEVEN

4 SAYIYLA OYNADI
TD Garden’da oynanan 

mücadelede Boston Celti-
cs, Golden State Warriors’ı 
120-99 yendi.

Warriors’ta Ömer Faruk 
Yurtseven, 4 sayı ve 2 
ribauntla karşılaşmayı 
tamamladı. Gary Payton 
ve Pat Spencer 14 sayıyla 
oynarken, Gui Santos ve 
Draymond Green 13’er sayı 
kaydetti.

Celtics’te Jaylen Brown, 
32 sayıyla maçın en skoreri 
oldu. Jayson Tatum, 24 sayı 
ve 10 ribauntla “double-
double” yaparken Payton 

Pritchard, 19 sayı attı. AA

BASKETBOL BKT Avrupa Kupası çey-
rek finalinde Beşiktaş GAİN, İtalya’nın 
Dolomiti Energia ekibini Beşiktaş Gain 
Spor Kompleksi’nde 77-76 yenerek 

yarı finale yükseldi.
Karşılaşmayı, kulüp başkanı Serdal 

Adalı ve Futbol A Takımı kaptanı 
Orkun Kökçü de yerinde izledi. AA

ECZACIBAŞI Dynavit, 
CEV Kadınlar Şampi-
yonlar Ligi çeyrek final 
rövanş maçında deplas-
manda Polonya’nın KS 
Developres ekibine 3-2 
yenilse de adını Dörtlü 
Final’e yazdırdı. RCWS 
Podpromie Salonu’nda 
oynanan karşılaşmada 2 
set alması durumunda 
son 4’e kalacak Ecza-
cıbaşı Dynavit, ilk iki 
seti 25-17’lik skorlarla 
kazanarak Dörtlü Final’i garantiledi. 
Ev sahibi ekip, 3. seti 25-23, 4. seti ise 
25-15 kazanırken müsabakanın sonucu-
nu karar seti belirledi. Son seti de 15-12 

kazanan Polonya temsilcisi, parkeden 
3-2 galip ayrıldı. Bu sonuçla ilk müsa-
bakayı 3-1 kazanan Eczacıbaşı Dynavit, 
Dörtlü Final’e adını yazdırdı. AA

GALATASARAY Daikin Kadın 
Voleybol Takımı, CEV Kupası yarı 
final rövanş maçında deplasmanda 
Romanya temsilcisi CSO Voluntari 
takımını 3-0 yenerek adını finale 
yazdırdı.

Galatasaray Daikin Kadın 
Voleybol Takımı, CEV Kupası’nda 
Romanya temsilcisi CSO Volunta-
ri’yi 3-0 yenerek finale yükseldi. 
Sala Polivalenta’da oynanan müca-
delenin ilk setini sarı-kırmızılı ekip, 
25-13 kazanırken ikinci seti de 
25-10 galip tamamladı. Üçüncü seti 
de 25-8 kazanan Galatasaray Daikin 
Kadın Voleybol Takımı finale çıktı.

Sarı-kırmızılılar, turun ilk 
maçında da evinde rakibini 3-0 
yenmişti. AA



TÜRKİYE’NİN en 
önemli tarih akademis-
yenlerinden olan ve 
“gençlere tarihi sevdi-
ren kişi” olarak anılan 
Prof. Dr. İlber Ortaylı’nın vefa-
tı sonrası İETT özel bir saygı oto-
büsü tasarladı ve hizmete aldı.  
79 yaşında yaşama veda eden 
hocanın uzun yıllar görev yaptığı 

ve cenaze töreninin de gerçekleş-
tiği Galatasaray Üniversitesi’nin 
bulunduğu bölgede görevlendi-
ren “İlber Ortaylı Saygı Otobü-
sü” 57UL Beşiktaş – Kuruçeş-
meüstü hattında hizmet vermek 

için göreve başladı.  “İlber Ortay-
lı Saygı Otobüsü” ilgili hatta 
planlanan seferler dahilinde her-
hangi bir süre sınırlaması olma-
dan hizmet vermeye devam ede-
cek. HABER MERKEZİ

MUĞLA’NIN Bodrum ilçesinde dev 
çınar ağacının koruma altına alınma-
sı için çalışma başlatıldı. Yakaköy 
Mahallesi’nde yürüyüşe çıkan doğa-
sever Mustafa Ünlü, devasa büyük-
lükteki çınar ağacına rastladı. Görev-
lilerce yapılan teknik incelemelerde, 
ağacın gövde çevresinin yaklaşık 20 
metre olduğu ölçüldü. Ağacın kesin 
yaş tespiti, sağlık durumu ve anıt 
ağaç statüsüne alınması için kapsam-
lı çalışma başlatıldığı öğrenildi. AA

KIRIKKALE’DE’Kİ “kilit kavşak” ola-
rak adlandırılan noktada bayram tati-
lini memleketlerinde geçirmek için 
yola çıkan sürücüler, nedeniyle tra-
fik yoğunluğu yaşanıyor. Kırıkka-
le’de, özellikle Kırıkkale-Ankara kara 
yolunda yaşanan yoğunluğun bugün 
ve artarak devam etmesi bekleniyor. 
Zaman zaman meydana gelen hasar-
lı kazalara da anında müdahale eden 
polis ekipleri, sürücülerin zorunlu 
haller dışında emniyet şeridini kul-
lanmasına izin vermiyor. Karayolları 
ekipleri ise trafiğin aksamaması için 
Kırıkkale-Ankara kara yolundaki bazı 
kavşakları geçici kapattı. AA

AİLE ve Sosyal Hizmetler Bakanlı-
ğı ile Hüseyin Akif Terzioğlu Şev-
kat Yuvası Vakfı arasında Çanakka-
le’de çocuk evleri sitesi kapsamında 
protokol imzalandı. Aile ve Sosyal 
Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş, NSosyal hesabından yaptı-
ğı paylaşımda, Hüseyin Özcan Çocuk 
Evleri Sitesi Protokolü’nü imzaladık-
larını belirterek ‘’Evlatlarımıza sev-
giyle, güvenle ve neşeyle büyüyecek-
leri bir yaşam alanı inşa edeceğiz. 
Her zaman çocuklarımızı destekle-
meyi ve yanlarında olmayı sürdüre-
ceğiz” diye konuştu. AA

TÜRK Silahlı Kuvvetleri (TSK) Meh-
metçik Vakfı tarafından, 18 Mart 
Şehitleri Anma Günü ve Çanakkale 
Zaferi’nin 111. yılı dolayısıyla İstan-
bul’da mevlit programı düzenlen-
di.  Vakıf tarafından şehitler, mer-
hum gaziler ve bağışçılar için Şişli 
Camisi’nde yatsı namazı öncesi mev-
lit okutuldu. Kur’an-ı Kerim tilave-
tiyle başlayan program, mevlidin 
ardından yapılan dua ile sona erdi. 
Mevlitte, başta Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk olmak üzere tüm şehitler, 
ebediyete intikal eden gaziler ve vak-
fın bağışçıları için dua edildi. gören 
Yeşil Camisi ile Pendik’te bulunan 
15 Temmuz Şehitler Camisi’nde de 
eş zamanlı mevlit okutuldu. AA

Bodrum’da dev çınarBodrum’da dev çınar
koruma altına alınacakkoruma altına alınacak

Bu kavşak 43 ilin kara Bu kavşak 43 ilin kara 
yolu bağlantı noktasıyolu bağlantı noktası

Çocuk evleri sitesi   Çocuk evleri sitesi   
protokolü imzalandıprotokolü imzalandı

Mehmetçik Vakfı’ndanMehmetçik Vakfı’ndan
şehitler için mevlitşehitler için mevlit
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VAKIF gönüllüleri, huzurevi-
nin bahçesinde bostan kurulacak 
alanın temizliğini yapıp diki-
me hazır hale getirdi. Ardından 
huzurevi sakinleri ve gönüllüler, 
alana çeşitli fidanlar ve bitkiler 
dikti. Bostana domates, salatalık, 
biber, patlıcan, çilek ve karpuz 
tohumları eken gönüllüler ile 
huzurevi sakinleri, gün boyunca 
hem üretmenin hem de birlikte 
doğayla vakit geçirmenin mutlu-
luğunu yaşadı. Kurulan bahçey-
le huzurevi sakinlerinin günlük 
yaşamına katkı sağlanması ve 
onların doğayla bağının güçlen-
dirilmesi amaçlandı. 

‘’BU FAALİYETLAR 
DEVAM EDECEK’’

CEMRE Vakfı Yönetim Kurulu Baş-
kanı Furkan Gökgöz, Yaşlılar Haftası 
kapsamında huzurevinde yaptıkla-
rı bu çalışmadan duyduğu mutlu-
luğu dile getirdi. “Vakfımızın adı 
zaten cemre düşme metaforundan 
geliyor. Biz gönüllülerimize cemre 
diyoruz. Bugün de bu huzurevinin 
bahçesine düşüyoruz cemreler ola-
rak. Bostandan başladık ama bu 
bahçenin tamamını gönüllerimizle 
yapacağız. 2026’da birçok huzure-
vinde bu tür faaliyetler yapacağız.”

“BİRLİKTE GÜZELLEŞTİRECEĞİZ”

GÖNÜLLÜLERDEN Büşra Keser, 
Yaşlılar Haftası kapsamında 
böyle bir etkinlik yapmaktan 
mutluluk duyduklarını belirte-
rek, Ramazan Bayramı öncesin-
de huzurevi sakinlerine güzel bir 
bahçe bırakmak istediklerini dile 
getirdi. Burada kalanların, diki-
len sebze ve meyveleri dalından 
koparıp yiyebileceklerini akta-
ran Keser, “Böyle güzel bir haf-
tada burada olmak benim için 
gurur verici” dedi. AA

13 Mart’ta aramızdan ayrılan dünyaca13 Mart’ta aramızdan ayrılan dünyaca
ünlü tarihçi yazar İlber Ortaylı’nın anısıünlü tarihçi yazar İlber Ortaylı’nın anısı
57UL hattında sefer yapacak57UL hattında sefer yapacak
İETT otobüsünde yaşatılacakİETT otobüsünde yaşatılacak

VATANDAŞLAR, ramazan 
ayının son teravih namazı-
nı kılmak için akşam saatle-
rinden itibaren Ayasofya-i 
Kebir Cami-i Şerifi, Sulta-
nahmet, Süleymaniye ve 

Eyüp Sultan camileri başta 
olmak üzere kentteki cami-
lere akın etti. Manevi ikli-
min doruğa ulaştığı gecede, 
yediden yetmişe çok sayı-
da kişi teravih namazı için 

saf tuttu. Son teravih namazı 
için Ayasofya-i Kebir Cami-i 
Şerifi ve Sultanahmet Cami-
si’ni tercih eden vatandaşlar, 
kendilerine ayrılan alanlar-
da namazlarını eda etti. AA

İETT’DEN İLBER ORTAYLI İETT’DEN İLBER ORTAYLI 
İÇİN SAYGI OTOBÜSÜİÇİN SAYGI OTOBÜSÜ

SON TERAVİH İÇİNSON TERAVİH İÇİN
CAMİLER DOLDU TAŞTI CAMİLER DOLDU TAŞTI 

SABİHA Gökçen Hava-
limanı’nın hava trafik 
kontrol kulesi, 18 Mart 
Şehitleri Anma Günü ve 
Çanakkale Deniz Zafe-
ri’nin 111. yıl dönümü 
dolayısıyla Türk bay-
rağının kırmızı-beyaz 
renkleriyle ışıklandı-
rıldı. Savunma Sana-
yii Başkanlığı iştiraki 
Sabiha Gökçen Hava-

limanı Meydan Otori-
tesi HEAŞ’tan yapılan 
açıklamaya göre, hava-
limanının simgesi olan 
kule, Türk bayrağının 
renklerine büründü. 
Bu anlamlı görsel çalış-
ma, gece boyunca hava-
limanına iniş ve kal-
kış yapan uçaklardaki 
yolcular tarafından da 
ilgiyle izlendi. AA

SABİHA SABİHA 
GÖKÇEN’DE GÖKÇEN’DE 

KONTROLKONTROL
KULESİ KULESİ 

KIRMIZI-BEYAZ KIRMIZI-BEYAZ 
OLDUOLDU

Cemre Vakfı gönüllüleri, Yaşlılar Haftası kapsamında Çekmeköy Şehit Onur Ensar Ayanoğlu 
Huzurevi Yaşlı Bakım ve Rehabilitasyon Merkezi’nde huzurevi sakinleriyle etkinlik düzenledi

HUZUREVİNE BOSTAN HUZUREVİNE BOSTAN 
BAHÇESİ KURDULARBAHÇESİ KURDULAR
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